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Пояснительная записка

к проекту решения  Совета Алексеевского городского поселения 

Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
«О бюджете Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан  на 2017 год и на плановый            период 2018 и 2019 годов»

Проект решения Совета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан «О бюджете Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее проект решения) вносится на рассмотрение Совета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан в соответствии со статьей 61 Бюджетного кодекса Республики Татарстан.

Проект  решения подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан и содержит 23 пункта.
Основные характеристики бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, устанавливаемые в соответствии со статьей 60.1 Бюджетного кодекса Республики Татарстан (прогнозируемый общий объем доходов, общий объем расходов, дефицит бюджета), представлены в пунктах 1 и 2 решения.
Пунктом 3  утверждается приложение об источниках финансирования дефицита бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан.
Пунктом 4 проекта решения учитываются объемы доходов бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год.
Пунктами 5-6 в соответствии с требованиями статьи 601 Бюджетного кодекса Республики Татарстан утверждается приложение, устанавливающее перечень главных администраторов доходов бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан.
Пунктом 7 в соответствии с базовыми требованиями бюджетного законодательства  утверждаются приложения, устанавливающего распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета, а также приложения, утверждающего ведомственную структуру расходов бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан.
Пунктом 8 утверждается ведомственная структура расходов Алексеевского городского поселения на 2017 г. и на плановые периоды 2018 и 2019гг.
Пунктами 9,10 утверждаются приложения по распределению дотаций и субвенций бюджетам поселений.

Пунктом 11 предусматривают ежегодно включаемые в текст решения положения о не принятии органами государственной власти Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан решений об увеличении численности муниципальных  служащих и работников бюджетной сферы.

Пунктом 12 утверждается  положение о резервном фонде исполнительного комитета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан и осуществление отдельных функций по исполнению бюджета органами казначейства.

Пунктом  14 предусматривается  вступление в силу  решения с 1 января 2017 года. 

Доходы бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
Доходы бюджета Алексеевского городского поселения  Алексеевского муниципального Республики Татарстан района сформированы исходя из макроэкономических показателей социально-экономического развития республики, основных направлений бюджетной и налоговой политики, отчетных данных МРИ ФНС №12 по Республике Татарстан по налогооблагаемой базе и оценки поступлений доходов в бюджет Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан в 2016 году. 

При формировании бюджета учтены изменения и дополнения в Бюджетные кодексы Российской Федерации и Республики Татарстан, Налоговый кодекс Российской Федерации и другие законодательные акты по налогам и сборам. 

Как и в прежние годы, наиболее объемным доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц,  составляющий более 80 процентов от общей суммы налоговых и неналоговых доходов.

Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан в 2017 году прогнозируется в сумме 14342,3 тыс. рублей, в 2018 году – 15216,7 тыс. рублей, в 2019 году – 16106,0 тыс. рублей.

При расчете налога на доходы физических лиц учтен прогноз по фонду оплаты труда, разработанный Министерством экономики Республики Татарстан.

Вторым в структуре доходов бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан занимают имущественные налоги, а именно налог на имущество, который планируется получить в следующих размере 2220,0 тыс. руб. ежегодно весь планируемый период, а так же земельный налог, который запланирован в сумме 6832,0 тыс. руб. на 2017г., и по 8192,0 тыс. руб. на 2018,2019гг. 

По единому сельскохозяйственному налогу поступления запланированы в сумме 50,0 тыс. руб. в 2017г, и по 77,0 тыс. руб. 2018,2019гг.
Прогноз неналоговых доходов бюджета  Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан составляет на 2017г.-1359,0 тыс. руб, 1254,0 тыс. руб. в 2018г., 1295,0 тыс. руб. в 2019г. Состоят они из поступлений от продажи земель и имущества , а так же от арендной или иной платы за передачу имущества. 

Безвозмездные поступления в доходной части бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан учтены на 2017 год в сумме 16263,0 тыс. рублей:

- субвенции предусмотрены на 2017 год в сумме 16263,0 тыс. рублей;
На 2018 год безвозмездные поступления из республиканского бюджета составляют 14557,0 тыс.рублей .

На 2019 год безвозмездные поступления из республиканского бюджета составляют 13928,8 тыс.рублей.

Общая сумма доходной части бюджета Алексеевского муниципального района Республики Татарстан учтена на 2017 год в размере 41066,3 тыс. рублей, на 2018 год – 41516,7 тыс. рублей, на 2019 год –541818,8 тыс.рублей.
Расходы бюджета  Алексеевского городского поселения 

Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
Расходы бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального Республики Татарстан района сформированы исходя из действующих расходных обязательств, индексов-дефляторов, основных направлений бюджетной политики.

Конкретные индексы – дефляторы указаны в Основных направлениях бюд-жетной политики Республики Татарстан на 2017 – 2019 годы. На основе этих параметров сформирована расходная часть бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района на 2017 год в сумме 41066,3 тыс. рублей и на плановый период 2018 и 2019 годов в суммах 41516,7 тыс. рублей и 41818,8 тыс. рублей соответственно. 
По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» прогнозный объем расходов на 2017 год составил 2521,8 тыс.рублей, и на плановый период 2018 и 2019 годов в суммах 2532,5 тыс. рублей и 2552,5 тыс. рублей соответственно.
По данному разделу предусмотрены расходы на содержание законодательных и исполнительных органов управления, централизованной бухгалтерии, резервный фонд исполнительного комитета.
По разделу 04 «Национальная экономика» предусмотрены расходы на дорожное хозяйство , в том числе на услуги и работы. Связанные с содержанием дорог , улиц , мостов в сумме 13462,40 тыс. руб. ежегодно на весь плановый период.
По разделу 05 «Жилищно коммунальное хозяйство» включены расходы, связанные с затратами  на содержание жилищного фонда в размере 1926,0 тыс. руб. ежегодно, на поддержку коммунального хозяйства в размере 847,0 тыс. руб во все три года, на содержание и функционирование объектов благоустройства п.г.т. Алексеевское в размере 19781,2 тыс. руб. в 2017 г., 20267,8 тыс. руб. в 2018г., 20539,9 тыс. руб. в 2019г.  

По разделу 08 «Культура и кинематография» предусмотрены расходы на содержание клубов, госкиноучреждения 967,8 тыс. руб. в 2017г., 972,8 тыс. руб. в 2018г.,   в сумме 982,8 тыс. рублей на 2019 год.
По разделу 11 « Массовый спорт» сумма остается без изменений по 280,0 тыс. руб. ежегодно.
Межбюджетные отношения бюджетов Алексеевского городского поселения с бюджетом муниципального района и сельскими поселениями. 

Межбюджетные отношения на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Феде-рации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан, а также в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Формированию межбюджетных отношений на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов предшествовало уточнение и согласование с органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов исходных показателей для расчета межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Татарстан местным бюджетам.  
В Алексеевском районе – 1 муниципальный район, 1 городское поселение и 19 сельских поселений. 

При формировании межбюджетных отношений с местными бюджетами на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов учитывались единые общереспубликанские подходы и коэффициенты-дефляторы к базовым расходам 2016 года. 

В соответствии с бюджетной классификацией расходов целевые межбюджетные трансферты отражены в соответствующих функциональных разделах и подразделах расходов бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района.
