ФИНАНСОВО – ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту решения Совета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
«О бюджете Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»

Проект решения Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан «О бюджете Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее проект решения) подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан. 

Проектом решения предлагается утвердить общий объем доходов бюджета Алексеевского городского поселения  Алексеевского муниципального района Республики Татарстан  на 2017 год в сумме 41066,3тыс. рублей, на 2018 год в сумме 41516,7 тыс. рублей и на 2019 год в сумме 41818,8 тыс. рублей.
Общий объем расходов бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан предусматривается проектом решения в 2017 году в сумме 41066,3  тыс. рублей, в 2018 году в сумме 41516,7 тыс. рублей,  и в 2019 году в сумме 41818,8 тыс. рублей.
Дефицит бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан равен нулю. 
Совокупное сальдо по источникам финансирования дефицита бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан  равно нулю.
Таким образом, показатели бюджета Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, предусмотренные проектом решения, сбалансированы.
