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В соответствии с федеральным законом № 350-ФЗ для сохранения и соблюдения прав граждан в законодательство Российской Федерации ввведено понятие предпенсионный возраст. 
Для граждан предпенсионного возраста сохраняются льготы и меры социальной поддержки, ранее предоставляемые по достижении пенсионного возраста: бесплатные лекарства и проезд на транспорте, скидка на оплату капремонта и других жилищно-коммунальных услуг, освобождение от имущественного и земельного налогов и прочие. 
С 2019 года для предпенсионеров также вводятся новые льготы, связанные с ежегодной диспансеризацией, и дополнительные гарантии трудовой занятости. В отношении работодателей предусматривается административная и уголовная ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста или отказ в приеме их на работу по причине возраста. За работодателем также закрепляется обязанность ежегодно предоставлять работникам предпенсионного возраста два дня на бесплатную диспансеризацию с сохранением заработной платы. 
Право на большинство предпенсионных льгот возникает за 5 лет до нового пенсионного возраста с учетом переходного периода, то есть начиная с 51 года для женщин и 56 лет для мужчин. С 2019 года и далее правом на льготы пользуются женщины 1968 года рождения и старше и мужчины 1963 года рождения и старше.
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w%a AblOTbl AAS MPEANEHCUOHEPOB

C 1 aHBaps 2019 roAd 30KOHOAQTEABHO YCTAHABAMBAETCS HOBAS
KATEropHs NOAyHaTeAeH AbroT - NPeANeHCHOHEpbI.

OPTAHI,

PEAOCTABASIOULUE ATOTbI ABTOTA
SEAEPAABHAA HAAOTOBAR CAYKEA  HGAOTOBbIE W HMYLLECTBEHH:

AvroTsI

LLEHTPBI BAHATOCTH Nocobue no 6espaboruue, nepeobyenie

OPFAHbI HCNIOAHHTEALHOM BAACTH  Mepbi COLNOAAEPXKH, 3QBHCSILLME OT CTAXA W BOJPACTA

PABOTOAATEAM MPeAOCTABACHHE 2-X AHE AAR NPOXOXACHHS
AMCNIGHCEPUIAUAN C COXPAHEHHEM 3APABOTHOI NATI
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OPIAHbI HCTIOAHUTEABHON

BAACTH
C 60 AET

C 55 AET

C 2019 roaa
c y4eTom
NEepexoAHoro
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Ha4YMHaeTCs C;,

WHAMBUAYAABHBIA PACHET AAS ABTOTHBIX KATETOPUI





