Протокол
проведения публичных слушаний по обсуждению вопроса
изменения границы муниципального образования «Алексеевский муниципальный район» Республики Татарстан

	Место проведения: зал для совещаний администрации Алексеевского муниципального района, площадь Советская, дом 1, пгт. Алексеевское, Алексеевский район, Республика Татарстан.
Время проведения: 10.00 часов 
Дата подписания настоящего протокола: 10 декабря 2018г.    

Председательствующий: Г.В. Белова заместитель главы Алексеевского муниципального района, председатель оргкомитета.

Присутствовало: 42 человека.

Приглашенные: 
А.Н. Абакумов – заместитель руководителя Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района по инфраструктурному развитию;
депутаты Совета Алексеевского муниципального района, представители средств массовой информации, ответственные работники аппарата Совета и Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района, председатели ТОСов, заинтересованные жители Алексеевского муниципального района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение вопроса изменения границы муниципального образования «Алексеевский муниципальный район» Республики Татарстан по смежеству с муниципальным образованием «Чистопольский муниципальный район»

СЛУШАЛИ:
Вступительное слово Председателя: проинформировал присутствующих о существе обсуждаемого вопроса, порядке проведения публичных слушаний.
По состоянию на 10 ч. 00 мин 10 декабря 2018 г. предложения и замечания по обсуждаемому вопросу не поступали.
Выступил: Заместитель руководителя Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района по инфраструктурному развитию А.Н. Абакумов, который пояснил присутствующим необходимость изменения смежной границы муниципального образования «Алексеевский муниципальный район» Республики Татарстан и входящего в его состав муниципального образования «Майнское сельское поселение» с муниципальным образованием «Чистопольский муниципальный район» Республики Татарстан и входящего в его состав муниципального образования «Татарско-Баганинское сельское поселение». Довел до сведения присутствующих о предполагаемой новой смежной границы муниципального образования «Алексеевский муниципальный район» Республики Татарстан и входящего в его состав муниципального образования «Майнское сельское поселение» с муниципальным образованием «Чистопольский муниципальный район» Республики Татарстан и входящего в его состав муниципального образования «Татарско-Баганинское сельское поселение» и просил жителей поддержать инициативу изменения границ.
Согласно  статье 3 Закона Республики Татарстан от 31 января 2005 года №11-ЗРТ «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Алексеевский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе» населенный пункт «поселок Баганинского лесхоза» входит в состав Майнского сельского поселения, но в соответствии с Законом Республики Татарстан от 31 января 2005 года №44-ЗРТ  «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Чистопольский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе» на картографических материалах данный поселок расположен на территории Чистопольского муниципального района Республики Татарстан. В связи с чем, необходимо изменить смежную границу муниципального образования «Чистопольский муниципальный район» Республики Татарстан и входящего в его состав муниципального образования «Татарско-Баганинское сельское поселение» с муниципальным образованием «Алексеевский муниципальный район» Республики Татарстан и входящего в его состав муниципального образования «Майнское сельское поселение», в части отнесения к территории муниципального образования «Майнское сельское поселение» территории фактического расположения поселка Баганинского лесхоза.
Все жители Алексеевского муниципального района, присутствующие на публичных слушаниях, единогласно поддержали инициативу Совета Алексеевского муниципального района Республики Татарстан об изменении границ территорий отдельных муниципальной образований.

РЕШИЛИ:

1. Согласиться с изменением границы муниципального образования «Алексеевский муниципальный район» Республики Татарстан по смежеству с муниципальным образованием «Чистопольский муниципальный район».
2. Заключение о результатах публичных слушаний направить в Совет Алексеевского муниципального района Республики Татарстан для принятия соответствующего решения.
3. Заключение опубликовать в установленном порядке.


Председательствующий,
заместитель главы
Алексеевского муниципального района                                            Г.В. Белова
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