Пояснительная записка к докладу главы                                             Алексеевского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  за 2017 год и их планируемых значениях на трехлетний период
I. Экономическое развитие
На 1 января 2018 года в районе действует 592 субъекта малого и среднего предпринимательства: 5 средних предприятий, 122  малых и микропредприятий,  465  индивидуальных предпринимателей. На субъекты малого и среднего предпринимательства  приходится порядка 2,4 тыс рабочих мест. 

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности работников списочного состава предприятий составляет 33,74%.
В процентном соотношении число предпринимателей без образования юридического лица занимает наибольший удельный вес, т.е. 79% из общего количества субъектов малого предпринимательства.
Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий на протяжении нескольких лет почти не меняется, из общего количества малых предприятий наибольшую долю составляют предприятия торговли, сельского хозяйства.
За 2017 год оборот малых и средних предприятий по району составил 4281,5 млн рублей.
Доля оборота малых и средних предприятий в районном обороте за прошедший период составила  44,5%.

          По итогам 2017 года величина среднемесячной заработной платы работников, занятых на малых и микропредприятиях  составила  15915 рублей, удельный вес которой от  начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям занимает 63%. 
Среднемесячная заработная плата работников, занятых на средних предприятиях, по итогам 2017 года составила 25840 рублей.

Немаловажное место в экономике района играют предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания. 

На территории района насчитывается  131 магазин субъектов малого и среднего бизнеса, из них   65 -  в сельской местности.  Функционируют 13 частных кафе.
Розничный товарооборот по всем каналам реализации за прошедший период по району составил 1651,9  млн. рублей, что на  101% превышает уровень 2016 года. В розничном товарообороте порядка 80% занимают   субъекты малого предпринимательства.
В 2017 году объем оказанных платных услуг составил 293,6 млн рублей, или 103% к уровню 2016 года.
Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в ВТП по предварительной оценке занимает 41%.
Малый бизнес является одним из источников наполнения бюджета всех уровней. Удельный вес поступлений налогов и других платежей от субъектов малого предпринимательства в бюджет района занимает не менее  23%.  

На основании планируемых значений число субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек населения в 2018 году запланировано на уровне 232,1 единицы, в 2019 году – 232,8, в 2020 г. – 233,5.
Основными задачами на трехлетний период станут повышение роли малого и среднего бизнеса в модернизации производства, дальнейшая его ориентация на реальный сектор экономики — переработка сельскохозяйственной продукции, строительство, ЖКХ. Создание, развитие и повышение эффективности деятельности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, путем создания на территории района промышленной площадки.
            Дорожное строительство
Для обеспечения жителей района дорожно-транспортной инфраструктурой, а также принятия мер по повышению безопасности дорожного движения,  были выполнены  работы по капитальному ремонту дорог республиканского значения на сумму более 200 млн рублей.  Построено  4 км щебеночных внутрипоселенческих дорог, на 2,5 км дорог произведена замена асфальтового покрытия.  Построено восемь новых пешеходных  переходов, в том числе  в пгт. Алексеевское, селах: Речное, Лебяжье,  Большие Тиганы и др.

До 80 процентов реализации программ выполняли предприятия района, в том числе  ОАО «Алексеевскдорстрой» за 2017 год объем строительных работ составил более 4,0 млрд рублей.  Кроме строительства и капитального ремонта дорог в  Алексеевском районе,  предприятие выполняло работы и в других районах республики.
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является важнейшим направлением экономики Алексеевского муниципального района. Общая площадь земель  сельскохозяйственного  назначения  района составляет 132 216 га, площадь пашни – 104 905 га. В структуре пашни  района более 40%  посевных площадей отводится под  зерновые культуры, 36% – кормовые культуры, 9% – технические культуры.  
          Производство валовой продукции за 2017 год по району составило 2844 млн рублей, что составляет  97 % к  2016 году, в том числе по растениеводству – 1780 млн рублей, по животноводству - 1064 млн рублей.  На снижение валовой продукции  повлияло падение закупочных цен на продукцию растениеводства, а также ликвидация поголовья свиней в хозяйствах района.  

         Выручка от реализации сельхозпродукции составила 2537 млн рублей, или 109%.
         Растениеводство

        Под урожай 2017 года было обмолочено  47239  гектаров зерновых  и  зернобобовых  культур, намолочено свыше 170 тыс тонн зерна, урожайность при этом составила 35,9  ц/га. Озимая пшеница, намолот которой превысил 70 тыс тонн, при урожайности 38,1 ц/га. Высокомаржинальной культуры, кукурузы на зерно, обмолотили 2590 га с общим намолотом 15037 тонн  высококачественного зерна с урожайностью 51,9 ц/га. Намолочено 14216 тонн подсолнечника с 8280 гектаров при урожайности 16,9  ц/га. Заготовлено сена 14,8 тыс тонн, сенажа 75 тыс тонн, силоса 53,5 тыс тонн, заготовлено кормов на  одну условную голову 37.2  ц.к.ед.

        Одной из основных задач по повышению плодородия является выполнение программы по известкованию кислых почв. В 2017 году внесено 19692 тонны извести на площади 2,3 тыс гектаров. 

         Животноводство

В 2017 году запущено 2  молочных комплекса: в «НП Алексеевское» на 3000 коров и в колхозе «Алга» на 400 коров в тестовом режиме. Колхоз «Родина» по программе Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан построил еще две бетонных силосно-сенажных траншеи в н.п. Бутлеровка. ОАО «Красный Восток» в селе Лебяжье провело модернизацию с установкой современного оборудования трех помещений для содержания молодняка КРС вместимостью по 1000 голов в каждую, ведутся работы еще в 2 помещениях. 

          В 2017 году произведено 33,5 тыс  тонн молока, что на 500 тонн больше уровня 2016 года, или 102%. Производство мяса КРС составило  2,7 тыс тонн с увеличением на  41 тонну к уровню 2016 года. Министром сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан  на 2018 год поставлена задача по увеличению производства продукции животноводства на 5 %, которую необходимо выполнить.
Механизация
          В 2017 году при выполнении весенних агротехнических мероприятий на полях района  было задействовано 240 тракторов, 14 посевных комплекса, 60 посевных агрегатов, свыше двухсот единиц почвообрабатывающих орудий. На  заготовке качественных кормов работало 19  кормоуборочных комбайнов.    В республиканском конкурсе «Лучший комбайнер» одиннадцать механизаторов района стали победителями и получили по 100 тыс. рублей денежной премии. 

         По программе технической и технологической модернизации АПК, которая предусматривает предоставление субсидий на возмещение части затрат на приобретенную технику, хозяйствами района приобретено: 5 тракторов, 2 посевных комплекса, 7 сеялок, 8 почвообрабатывающих машин. Колхозом «Родина» проведены мероприятия по укладке водоводов, приобретена дождевальная машина «Казанка-5» и насосное оборудование на 11 млн. рублей. Фермерское хозяйство Гумерова И. установило оросительную установку «Rainstar 75». По району  закуплено  техники на сумму свыше 135 млн  рублей.

         В районе в агробизнесе принимают участие компании-инвесторы: ОАО «Красный Восток» и филиал ООО «Хузангаевское» -  «Народное Предприятие Алексеевское», которые ведут сельскохозяйственную деятельность на 69 тыс гектарах сельскохозяйственных угодий. 
          Сельскохозяйственное производство в районе осуществляют и такие сельхозпредприятия как колхоз «Родина», колхоз «Алга», ООО «Элита», 48 фермерских хозяйств. 
В 2017 году сельхозтоваропроизводителям района выделено 299 млн рублей бюджетных средств, в том числе:

· на развитие растениеводства – 102,8 млн рублей;

· развитие животноводства – 25,4 млн рублей; 
· развитие ЛПХ – 11,4 млн рублей;

· оплату % по кредитам – 32,3 млн  рублей;

· грант начинающему фермеру – 1,458 млн  рублей;

· кадровое обеспечение – 1,78 млн рублей;

· техническую и технологическую модернизацию – 20,4 млн рублей;

· техническое перевооружение объектов мелиорации – 8,4 млн рублей.
Кадры
  Вопрос кадрового обеспечения специалистами данной отрасли также требует повышенного внимания.  Только треть выпускников вузов и техникумов приходит на работу в сельскохозяйственные организации. Сельхозпредприятия мотивируют специалистов - жильём, грантами, надбавками к заработной плате. С 2010  года после окончания профессиональных образовательных учреждений по направлению Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан 16 молодых специалистов работают в сельхозпредприятиях нашего района. 
Малые формы

          Малые формы хозяйствования, в отличие от крупных предприятий, работают на малодоступном кредитном рынке, имеют значительно меньшие возможности получения финансовых и материальных ресурсов. 
          Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан оказывается помощь в виде гранта для поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм. С начала действия программы в Алексеевском районе получено 28 грантов на сумму 25 млн. 972 тысячи рублей. Функционирует 17 животноводческих ферм, 1 ферма по выращиванию овощей и 5 начинающих фермеров занимаются выращиванием зерновых и зернобобовых культур. 
          Начиная с 2015 года правительством были выделены субсидии на возмещение части затрат на строительство мини-ферм на 5 и 8 голов коров до 200 тыс рублей. Благодаря этой программе 36 сельчан получили поддержку своей деятельности в виде 6,5 млн рублей.

         Согласно Закону Республики Татарстан  «О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан»   выделены субсидии более 11 млн рублей.

         Личным подсобным хозяйствам выдано субсидированных кредитов с 2006 года 3869 на сумму 869 млн  рублей, на которые граждане приобрели 2752 головы КРС, 248 голов свиней, 217 голов овец и коз, 40 голов лошадей, 569 единиц сельхозтехники и построили 1025 животноводческих помещений.
Несмотря на неплохие результаты работы в сельском хозяйстве и постоянной поддержке в виде субсидий из Республики Татарстан, существует проблема низкой заработной платы, которая на одного работника в 2017 году составила 16025 рублей, что почти в два раза ниже, чем в среднем по экономике. 
         Предстоящий 3-х летний период требует решения следующих задач:

-    увеличение производства молока и мяса,
-    увеличение поголовье скота,
-    обеспечение сохранности молодняка,

-    укрепление материально-технической базы, 

-    восстановление и сохранение плодородия почв, 

-    кадровое обеспечение АПК.     

         Последовательное решение поставленных задач позволит определить эффективность работы всех сельхозформирований и добиться доли прибыльных сельскохозяйственных организаций на уровне 100 процентов: 
II. Дошкольное образование
Система дошкольного образования Алексеевского муниципального района представляет собой многофункциональную сеть дошкольных образовательных учреждений, ориентированную на потребность общества и предоставляющую разнообразный спектр образовательных услуг, оптимально отвечающей интересам ребенка и семьи, обеспечивающей наибольший охват детей качественным дошкольным образованием.


С учетом особенностей  развития и  здоровья детей, запросов родителей сформировано видовое разнообразие дошкольных образовательных  учреждений,   в  муниципальном  районе  функционируют: 8  детских садов, 19  общеобразовательных учреждений с дошкольными группами. 

Всего в дошкольных образовательных учреждениях  и общеобразовательных учреждениях с дошкольным уровнем на 1388 мест воспитываются 1343 ребенка, что составляет 63 % от общего количества детского населения от 1 года до 7 лет. 

Одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения является охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей. В дошкольных образовательных учреждениях создана устойчивая здоровье - сберегающая среда, содержание педагогического процесса  органично включает оздоровление и физическое развитие ребенка. 

За последние три года число дней пропусков детьми по болезни в среднем каждым ребенком составили 2,8  дня (по Республике Татарстан - 4 дня).    

В целях обеспечения доступности дошкольного образования за последние 3 года в районе создано 275  новых дошкольных мест,  100% детей старше 3-х лет обеспечены местами в дошкольных образовательных организациях (далее – ДОО).
Начиная с 2015 года, в рамках республиканской программы капитального ремонта школ, осуществляется капитальный ремонт детских садов старше 30 лет: отремонтированы  МБДОУ Алексеевский детский сад №4 «Березка», МБДОУ Алексеевский детский сад №5 «Солнышко», МБДОУ Билярский детский сад №17 «Сказка». В 2017 году завершился  капитальный ремонт  в МБДОУ  Алексеевском детском саду №1 «Ромашка», в 2018 году начался ремонт в МБДОУ Алексеевском детском саду №3 «Петушок».
В Республике Татарстан созданы условия для практической  реализации  конституционного права  получения образования на родном языке. Из общего количества ДОО 8 - с воспитанием и обучением на татарском, 1 – на чувашском языках. В 2017 году  в  МБДОУ Алексеевском д/саду №6  «Пчелка» открылась национальная  группа  с количеством детей 21 человек.  Охват детей обучением и воспитанием на родном (татарском) языке составляет 43%.
В целях реализации Закона Республики Татарстан «О государственных языках Республики Татарстан и других языках в Республике Татарстан» в детских садах республики организовано обучение детей двум государственным языкам.

Все  дошкольные образовательные учреждения укомплектованы   новыми учебно-методическими комплектами (УМК) по обучению детей двум государственным языкам.

 Для обеспечения условий внедрения новых УМК за счет средств бюджета  республики поставлены  ноутбуки и   проекционная   техника  во все дошкольные образовательные учреждения муниципального района. 

Для эффективного внедрения инновационных технологий по обучению детей двум государственным языкам, на базе МБДОУ  Алексеевский детский сад №1 «Ромашка»  создана  базовая  площадка. 

Свидетельством  высокого уровня  владения  детей    татарским  и  русским языками  стало  получение  грантов     500 тыс рублей.   В 2017 году МБДОУ Алексеевский детский сад  №4  «Березка » получил грант.   Таким образом, сначала проведения республиканского конкурса-гранта «Лучший билингвальный детский сад»   уже 4 дошкольных  учреждения  района  стали  грантополучателями.


Проведенный мониторинг работы по введению ФГОС ДО в детских садах показал, что 89% ДОО в настоящее время реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования, соответствующую ФГОС ДО.

В сфере дошкольного образования заняты 391 работник, из них 158 – педагогические работники, из них 64,3 % с высшим образованием.  

Квалификационные категории  в дошкольных образовательных учреждениях имеют  66,5 % педагогов.

В целом 100% педагогов ДОО прошли курсы повышения квалификации, переподготовку по программам, ориентированным на работу по ФГОС ДО. 

Увеличивается количество и качество участия дошкольных учреждений в конкурсах различных уровней. Охват участия в республиканских, муниципальных конкурсах  за 2016-2017 учебный год среди педагогов  составил 50 человек, благодаря организации сетевого взаимодействия городских детских садов по проведению конкурсов приняли участие 309 ребенка. 

В Республике Татарстан  в сфере дошкольного образования успешно решаются задачи, направленные на реализацию приоритетных направлений образовательной политики:

- в основном решена проблема обеспеченности детей старше 3 лет местами в детских садах;

- в дошкольных образовательных организациях ведется целенаправленная работа по внедрению ФГОС ДО;

- совершенствуется система повышения квалификации;

- осуществляется подготовка кадров для эффективной реализации учебно-методических комплектов;

- ведется работа по созданию в детских садах условий, соответствующих                ФГОС ДО.

Вместе с тем имеются проблемы методического, кадрового, управленческого характера,  которые требуют решения:

-  для дальнейшего развития системы дошкольного образования  имеется необходимость увеличения педагогических кадров по татарскому языку и музыкальных руководителей  для ДОО.

III. Общее и дополнительное образование
В 2017-2018 учебном году в Алексеевском муниципальном районе функционируют:

- 23 школы: из них 9 средних, 13 основных и 1 начальная школа-сад, где обучаются 2761  учащийся; из них городские школы – 4, детей в них 1570; сельские школы - 19, детей в них – 1191.

В школах и дошкольных учреждениях трудятся 1038 человек, из них педагогических работников – 598, из них учителей – 343.

Улучшается материально-техническая база. За последние три года район  получил три новых школьных автобуса. Начато обновление ноутбуков учителей.

По итогам 2016/2017 учебного года по качеству образования район занимал 45 место  по республике, за счет очень низкого результат ЕГЭ по профильной математике, низкой эффективности результативного участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников.
В 2017 году ЕГЭ в Алексеевском районе прошло без сбоев и нарушений.

По всем предметам ЕГЭ результаты ниже, чем по Республике Татарстан.

За последние несколько лет видна динамика роста качества работ, представленных для защиты в рамках первого направления аттестации (определение профессиональной компетентности). 

Систематически диагностируются знания учащихся об​разовательных учреждений для выявления уровня обученности по различным темам и разделам программы, чтобы учителю можно было скорректировать работу по устранению затрудне​ний и исправлению типичных ошибок у учащихся. 

Из 2761 ребенка, обучающегося в общеобразовательных учреждениях, 576 детей татарской, 1740 – русской, 137 - чувашской, 31 - мордовской, 29 - других национальностей, 248 детей из смешанных семей.

Сеть национальных образовательных учреждений  включает 5 школ с татарским языком обучения, в которых обучаются 192 ребенка. Из 5 школ 1 школа средняя, 4 - основные.
Татарские       группы укомплектованы в школах: пгт. Алексеевское, Мокрокурналинской СОШ. В сельских школах с русским языком обучения из-за малочисленности детей-татар комплектовать группы нет возможности. 

Функционируют 2 школы с этнокультурным компонентом: МБОУ Чувашскомайнская школа с этнокультурным чувашским компонентом, где в начальных классах обучение организовано на чувашском языке, в 5-9 классах чувашский язык и чувашская литература изучается как предмет, всего в школе 45 учащихся.  МБОУ Родниковская  школа с этнокультурным чувашским и мордовским компонентами,  в начальных классах чувашский язык изучают 6 чел, мордовский 11 чел., всего в школе обучаются 55 детей. От Центра детского творчества  района организованы объединения в Родниковской СОШ «История и культура мордовского народа», «История и культура чувашского народа», в Чувашскомайнской СОШ фольклорный коллектив «Подснежник», в МБОУ Краснобаранской ООШ организована фольклорная группа кряшен, в МБОУ Сахаровской ООШ – русская, в МБОУ Среднетиганской СОШ – татарская фольклорная группа.

В районе функционируют 4 учреждения дополнительного образования детей: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр детского творчества» (ЦДТ), Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования детей «Станция детского и юношеского туризма и экскурсий» (СДЮТиЭ), Муниципальная бюджетная организация дополнительного образования «Алексеевская детская школа искусств» (ДШИ), подведомственная Министерству культуры Республики Татарстан,  Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа Алексеевского муниципального района Республики Татарстан» (ДЮСШ), подведомственное  Министерству по делам молодежи и спорту и туризму РТ.
 В 2015-2016 гг.  по рейтингу в сфере воспитания и дополнительного образования детей   направление воспитательной работы занимала 1 позицию  по Республике Татарстан, в 2016-2017 гг.- 3 место.
На ряду с проделанной работой существует ряд задачи, требующих выполнения:
- развитие профессионального роста педагогов;

- обеспечение доступности качественного дошкольного образования;

- организация билингвального обучения и воспитания на уровне дошкольного образования; 

- введение федерального государственного образовательного стандарта общего образования;

- дополнительная работа со способными и одаренными детьми;

- организация профориентационной работы в школах района;

- сокращение разрыва в качестве образовательных результатов школ;

- развитие системы оценки качества образования. 
IV. Культура
В районе культурное обслуживание населения обеспечивают 46 клубов, 33 библиотеки, Музей родного края им. В.И. Абрамова с двумя филиалами: Большетиганским музеем им. С. Баттала и музеем Боевой славы, ДШИ и кинотеатр «Кама».

          В районе также работают национально - культурные центры и объединения национальной культуры: русский, татарский, чувашский, кряшенский и мордовский, которые ведут целенаправленную работу по приобщению населения к самобытной народной культуре, сохранению родного языка, устного народного творчества и фольклора. В рамках «Программы реализации государственной национальной политики в Алексеевском муниципальном районе на 2014-2020гг» проводятся такие национальные праздники как: «Сабантуй», «Уяв», «Петров день», «Троица», «Каз омэсе», «Навруз», «Медовый и яблоневый спас», «Сюмбеле», и др. Ежегодно проводится фестиваль колокольного звона «Алексеевские перезвоны» в п.г.т. Алексеевское и «Родниковый рай» на территории Билярского ключа, ставшие традиционными, имеют объединяющее начало и содействуют духовному и культурному возрождению национальных традиций. Стабильно работают 5 народных коллективов. 

          В прошедшем году разнообразными мероприятиями  был отмечен 130-ти летний юбилей Г. Тукая. В его рамках прошли: районный конкурс  мастеров художественного чтения и самодеятельных авторов, районные краеведческие викторины «Наш общий дом», «Мой родной язык», «Светоч татарской культуры». Библиотеки ЦБС участвовали в реализации республиканского культурно-образовательного проекта «Культурный дневник школьника», в рамках этого мероприятия  проводились уроки культуры с театрализованными праздниками.

          Количество культурно - досуговых мероприятий в 2017 году составило 10178 ед, что на 9,3%  выше  показателя 2016 года.

         Продолжена практика перекрестных концертов и передвижных музейных выставок.

Победы в конкурсах ДШИ составили 54 призера, из них: 2 республиканских, 45 всероссийских и 7 международных.

Грантовая поддержка учреждений культуры, лучших работников и творческих проектов, составила 1 070,0 тыс  рублей. 

Вместе с тем, в деятельности учреждений культуры существуют системные проблемы. Это кадровое обеспечение, изношенная материальная база. Треть зданий находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют капитального ремонта. Поэтому поддержка поэтапного плана капитального ремонта остается одна из актуальных.

          В 2017 году в рамках республиканской программы «Сельские клубы» проведен ремонт здания Центральной библиотеки в п.г.т. Алексеевское. В 2018 году ведется капитальный ремонт здания Кинотеатра «Кама» в п.г.т. Алексеевское и строительство сельского клуба в н.п. Тиган  Булак на 50 мест.  В перспективе для включения в перечень объектов культурного назначения, подлежащих строительству на 2019-2021гг, необходимо предусмотреть: Войкинский СДК, Савинский СК, Бутлеровский СК. Капитального ремонта требуют здания: Мокрокурналинский СДК, СДК «Красный Восток, Караваевский СК.

         Еще один  вопрос, требующий решения, это  поддержка  молодых специалистов путем  предоставления жилья.  
Также  необходимо обновление автомобильного парка  за счет приобретения пассажирского микроавтобуса для перевозки участников художественной самодеятельности, т.к. имеющийся микроавтобус подлежит списанию. Противопожарная безопасность в учреждениях культуры заключается в установке АПС  и огнезащитной обработке деревянных конструкций кровли зданий.
V. Физическая культура и спорт
Работа с молодежью является одним из приоритетных направлений социальной политики в Алексеевском муниципальном районе, основными направлениями которой являются:
·  поддержка молодежных общественных организаций, рабочей молодежи,

·  решение проблем и поддержка инициатив студентов,

·  профессиональная ориентация молодежи,

· поддержка самодеятельного творчества молодежи,

· профилактики правонарушений среди несовершеннолетних,

· организация досуга среди молодежи по месту жительства.

В ДЮСШ работают 10 отделений видов спорта: волейбол, баскетбол, хоккей, бадминтон, настольный теннис, плавание, лыжные гонки, вольная борьба, борьба на поясах, бокс.  В спортшколе обучается 1237 учащихся, что составляет 45% всех учащихся района. Коллектив ДЮСШ составляет 105 человек из них 38 тренеров – преподавателей. На балансе ДЮСШ находятся  6 спортивных объектов.

В течение 2017 года Алексеевские спортсмены приняли участие в 206 мероприятиях, 87 из которых районные, 95 республиканские, 22 всероссийские и 2 международные. В соревнованиях  завоевано 45  золотых,   29 серебряных и   33 бронзовых медалей.
В 2017 году ДЮСШ заняла 1 место в республиканском конкурсе «Рейтинг ДЮСШ» среди сельских районов за 2016 год, а также 1 место в XI Спартакиаде учащихся Республики Татарстан (среди сельских районов до 3 тысяч учащихся). По итогам работы 2017 года Алексеевский муниципальный  район признан лучшим районом в республике по спортивной работе.
Лучшие результаты учащихся за 2017 год:
Борьба на поясах

· 1 место  в первенстве России по борьбе на поясах среди юниоров,
· 1 место в Кубке России по борьбе на поясах,
· 1 место в Чемпионате России по борьбе на поясах,
· 1 место в Чемпионате Мира по борьбе на поясах.
Вольная борьба

· 3 место в первенстве Приволжского Федерального округа.
Бадминтон

· 3 место в первенстве России по бадминтону среди юношей до 17 лет, в личном зачете,
· 3 место в финале VIII летней Спартакиады учащихся России по бадминтону в мужском парном разряде.
Волейбол

· 7 место в финале первенства России по волейболу среди юношей 2002 г.р., в составе сборной РТ (Ерашов Максим),
В 2017 году волейболисты Алексеевского района завоевали бронзовые медали кубка президента Федерации волейбола Татарстана и заняли второе место в чемпионате РТ среди сильнейших мужских команд сельских районов. 

Баскетбол

· Команда баскетболисток седьмой год подряд являются  чемпионами Спартакиады «Сэламэтлек» среди женских команд сельских районов и малых городов. 
· Многократные призеры первенств РТ по баскетболу: 1 место - среди юношей 2003 г.р., 2002 г.р. и девушек 2004 г.р., 2005 г.р.

Хоккей 

· 3 место в финальном этапе Республиканских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» среди юношей 2005-2006 гг.р.
Настольный теннис

· 2 место в первенстве РТ среди юношей и девушек 2002 г.р.,
· 3 место в первенстве РТ среди юношей и девушек 2005 г.р. и младше.

Лыжные гонки 

· 1 место в первенстве РТ  среди юношей 2002 г.р.,
· 3 место в первенстве РТ среди юношей и девушек 2002-2003 г.р.

Бокс

· 2 место в первенстве РТ среди юношей 2001-2002 гг.р.,
· 3 место в первенстве РТ среди юношей 2003-2004 гг.р.

На подведении итогов работы молодежного правоохранительного движения Республики Татарстан  за 2017 год в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан заместителю командира студенческого отряда Алексеевского аграрного колледжа Шайдуллиной Лейсан была присуждена ежегодная премия имени С.З.Япеева. 
Имеется и немало проблем, требующих решения:
-проблема с кадрами возникает из-за низкой зарплаты, происходит отток специалистов с высшим физкультурным образованием в другие учреждения, или работают по совместительству; 

-автопарк ДЮСШ имеет большой износ.
С 2015 года в районе успешно проходит апробация «Физкультурно-спортивного комплекса Готов к труду и обороне» среди взрослого населения. Население активно участвует в прохождении норм ГТО. В 2017 году участие приняло  2 348 человек, в том числе количество выполнивших нормативы на знаки отличия составило 352 человека.
Важнейшим звеном в физическом воспитании жителей района является физкультурно-оздоровительная и спортивная работа среди молодежи призывного и допризывного возраста.

Работа с молодежью является одним из приоритетных направлений социальной политики в Алексеевском муниципальном районе.

Первоочередными задачами в этом направлении являются:

·  поддержка молодежных общественных организаций, рабочей молодежи;

·  решение проблем и поддержка инициатив студентов;

·  профессиональная ориентация молодежи;

·  решение жилищного вопроса молодых семей и специалистов;

·  поддержка самодеятельного творчества молодежи;

·  профилактики правонарушений среди несовершеннолетних;

·  организация досуга среди молодежи по месту жительства (подростковые клубы).

В план работы на 2018-2020 гг. входят мероприятия:


- внедрение выполнений нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного  комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) населением района, а так же принятие нормативов у студентов Алексеевского аграрного колледжа;
- обеспечение успешного участия спортсменов Алексеевского  района       в       республиканских,       всероссийских       и международных соревнованиях;

повышение массовости физкультурного движения;

- совершенствование механизмов финансового, материально-технического и кадрового обеспечения физкультурно-спортивной и туристской деятельности;

-организация системной пропаганды физической активности и здорового образа жизни, увеличение доли занимающихся физической культурой и спортом среди всех категорий населения, в т.ч. среди лиц с ограниченными возможностями;

-развитие физкультурно-спортивных и туристских организаций, культивирование новых видов спорта;

-подготовка спортсменов массовых разрядов;

-содействие подготовке тренеров-преподавателей получении высшей квалификации физкультурно-спортивного профиля.

Основной задачей является обеспечение и сохранение положительного  опыта,  решение имеющихся  проблемных вопросов, поиск и внедрение передового опыта в оздоровительно - массовой и физкультурно-спортивной работе, а так же:

- увеличение  числа систематически занимающегося физической культурой и спортом, которое к 2020 году должно составить не менее 53,1% от числа проживающих на территории Алексеевского муниципального района. По итогам 2017 года этот показатель составляет 50,61%.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
           Cоциально - экономическое развитие Алексеевского муниципального района в 2017 году проходило при  участии района в 24  Республиканских программах. Впервые  район принял участие  в программе  арендное  жилищное строительство

     Одним из важнейших факторов стабильного развития территории, является наличие утвержденных документов территориального планирования. В районе в 2017 году были разработаны  Генеральные планы:

· Подлесно-Шенталинского поселения,

· Родниковского поселения,

· Майнского поселения. 

В 2017 году построено и введено 14,6 тыс.кв.м жилья, что на  1,2 тыс.кв.м, или 8% больше аналогичного периода прошлого года. Построено и заселено по программе ликвидация аварийного жилья десять   многоквартирных жилых домов общей площадью 1,9 тыс.кв.м., 115 индивидуальных жилых домов, общей площадью  12,7 тыс. кв. м.  Большая часть домов построены и продолжают строиться  в п.г.т. Алексеевское и  Лебяженском сельском поселении.

Обеспеченность общей площадью жилья на одного жителя составляет 26,3 кв.м.  на человека, что выше значения Республиканского показателя – 25,7 кв.м.. Ввод жилья на одного жителя  по району составил  0,56 кв. м.,  а в пгт. Алексеевское  - 0,7 кв. м. Для индивидуального жилищного строительства было выделено 40 новых земельных участков,  проложено 2,5 км новых сетей газопровода, на новых участках построено 1,5 км дорог. 

  В 2017 году Некоммерческой организацией «Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан», в рамках реализации программы обеспечения  работников АПК жильем, приступили к строительству десяти домов в селе Куркуль. В течение года  улучшили жилищные условия 47 семей: 10 семей переселено в муниципальное жилье,  одна   семья участников ВОВ, шесть семей по категории "Дети-сироты". Одна семья инвалидов получила республиканскую субсидию. 

  Предприятия района перечислили на развитие жилищного строительства в жилищный фонд средства в сумме 1,9 млн рублей.

  За счет средств ГЖФ выделено инвестиций району на строительство жилья в размере 35 млн. рублей.

          По программе социальное развитие села Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан  выделено субсидий  11 семьям в сумме  8 млн рублей,  что позволило в короткие сроки завершить строительство и ввести в эксплуатацию 967 кв.м. жилья.   По данной программе еще 25 семей ведут строительство индивидуальных  жилых домов в сельской местности.

  Общественной комиссией по жилищным вопросам поставлено на учет, как нуждающихся в улучшении жилищных условий за отчетный период 40  семей.    Семей, справивших новоселье в 2017 году с учетом индивидуального строительства, составило 152. Удалось реализовать программу строительства жилья в рамках реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда. За период с 2015-2017 годы переселено 48 семей  из аварийного жилья.

ОАО «Керамика-Маркет» в 2017 году построено и введено в эксплуатацию 16 квартир общей площадью 0,6 тыс.кв.м., также ими сдан в эксплуатацию 105 квартирный жилой дом в г. Чистополе.  Продолжают вести строительство 12 домов.     

В 2018 году в районе необходимо построить и ввести в эксплуатацию 14,0 тыс.кв.м. жилой площади.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищный фонд многоквартирных домов в Алексеевском муниципальном районе без блокированных и аварийных составляет 112 домов, или 90,8 тысяч квадратных метров. За  последние десять лет было отремонтировано 88 домов, или 78% от общего количества. Для сохранения и восстановления жилищного фонда, а также  в целях реализации Федерального Закона № 185 от 21.07.2007 г.  «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», разработана и утверждена муниципальная адресная «Программа капитального ремонта многоквартирных домов в Алексеевском муниципальном районе на 2017-2019 годы».

В 2017 году  на реализацию программы выделено 9,2 млн рублей:

· средства бюджета Республики Татарстан  - 2,5 млн рублей,
· средства местного бюджета  - 1,9  млн рублей, 

· средства граждан – 4,8 млн рублей.

Комплексный ремонт проводился в 4 многоквартирных домах. 

Сформирована долгосрочная программа капитального ремонта домов  на 2020-2043 годы.  В 2018 году планируется проведение комплексного ремонта в 5-ти МКД стоимостью 9,5 млн рублей.

 На обслуживании в ООО «Инженерные сети» находится 78 котельных, на которых в 2017 году не произошло не одной аварии. В период подготовки к новому отопительному сезону были установлены новые котлы  в котельных школ с. Билярска и Родники, в здании Марасинского клуба и здании бассейна. Предприятие не имеет задолженности перед поставщиками энергоресурсов (платежи за газ и электроэнергию). 

ОАО «Алексеевскводоканал», обеспечивающее питьевой водой потребителей в районе,  на балансе  которого  находится 280 км  водопроводных сетей. Мощность водозаборов в районе составляет 5,6 тыс. м3/сут.  Ежегодно в районе расходуется питьевой воды 800 тыс. м3, в том числе населению 707 тыс.м3, прочим потребителям 93,0 тыс. м3. 

В 2017 году для решения проблемы водоснабжения из республиканского бюджета выделено 10 млн. рублей. Завершено строительство водопроводной линии с водозабором в селе Сухие Курнали. Полностью заменены водопроводные сети в с. Караваево, завершена прокладка водопроводов в с. Мокрые Курнали. Собственными силами велась ликвидация утечек на  старых водопроводных линиях  в сельских поселениях.  За год было устранено более 300 повреждений и заменено 34 насоса.

Совместная работа с сельскими поселениями позволила увеличить собираемость за услуги до 103%, снизить энергопотребление на 35 тыс.кВт.ч. и уменьшить задолженность  по предприятию на 3,0 млн рублей. 

           ОАО «Сетевая компания филиал Чистопольские Электрические сети»  в 2017 году выполнило работы по замене 2 комплектных трансформаторных подстанций, подлежало замене 9 км линий электропередач. По технологическому присоединению построено ВЛ-10 и ВЛ-04  - 2,4 км.

В 2018 году необходимо выполнить следующие виды работ:
· выполнить до 1 сентября 2018 года капитальный ремонт в 5 многоквартирных домах,
· выполнить запланированные работы по благоустройству набережной  Куйбышевского водохранилища,
· завершить программу дорожных работ до 1 августа 2018 года,
· провести капитальный ремонт линий связи в Билярске.
VIII. Организация муниципального управления
В структуру Алексеевского муниципального района входят  20 поселений: одно городское и 19 сельских поселений. Социально-экономическая и политическая ситуация в районе в настоящее время управляемая и вполне стабильная, без ярко выраженного социального напряжения. Вся деятельность органов местного самоуправления строится на открытости и гласности. Руководители района регулярно встречаются с жителями на сходах граждан, собраниях, отчетных сессиях. Еженедельно по вторникам Главой района, Руководителем Исполнительного комитета и его заместителями ведется личный прием граждан. Текущая жизнь района подробно освещается в районной газете «Заря («Тан»). В целях обеспечения информационной открытости деятельности Алексеевского муниципального района было принято распоряжение Главы Алексеевского муниципального района № 156-р от 23.06.2008 г. «Об актуализации сайта Алексеевского муниципального района Республики Татарстан». Данным распоряжением назначены ответственные за сбор, подготовку, согласование и размещение информационных материалов на официальном сайте в соответствующем разделе Портала муниципальных образований РТ. На сайте размещена информация о районе, сельских поселениях, фоторепортажи, новости об общественно важных событиях, происходящих в районе. Также на сайте регулярно размещается информация о принимаемых нормативных и правовых актах: уставы района и сельских поселений, долгосрочные районные программы. 

Доходы бюджета Алексеевского муниципального района за 2017 год исполнены на 102,9 %, при уточненном плане 733057 тыс рублей, поступило 754388,6 тыс рублей. Исполнение за 2017 год по собственным доходам составило 107,6%, при уточненном плане 280277,2 тыс рублей, в местный бюджет поступило 301595,4 тыс рублей.

Доходы бюджета Алексеевского муниципального района за 2016 год исполнены на 99,9 %, при уточненном плане 688150,1 тыс рублей, поступило 687229,7 тыс рублей.

Исполнение за 2016 год по собственным доходам составило 99,5,0%, при уточненном плане 260424,9 тыс  рублей, в местный бюджет мобилизовано 259246,7 тыс  рублей.

Наиболее объемным доходным источником в структуре налоговых поступлений является налог на доходы физических лиц. Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет Алексеевского муниципального района обеспечено в 2017 году на 106,7 %, исполнение составило 230557,1 тыс рублей при уточненном плановом задании 216085,6 тыс рублей. 
Расходная часть бюджета за 2017 год исполнена на 98,3%, при уточненном плане 746560,4 тыс рублей, исполнение составило 734337,3 тыс рублей.

Расходная часть бюджета за 2016 год исполнена на 98,0%, при уточненном плане 699163,3,0 тыс рублей, исполнение составило 685576,8 тыс рублей.

Расходы на оплату труда работников образования в 2016 году составляли 284825,5 тыс рублей,  в 2017 году – 297291,7  тыс рублей, на 2018 год запланировано 308165,0 тыс рублей.

  Расходы на оплату труда работников культуры в 2016 году составляли 29530,6 тыс рублей,  в 2017 году – 40131,9 тыс рублей, запланировано на 2018 год – 40219,4 тыс рублей.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования в сфере организации муниципального управления в 2016 году составлял 45233,1 тыс  рублей, в 2017 году – 48823,4 тыс рублей, в том числе на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2016 году затрачено 1750,03 рублей, в 2017 году – 1903,15 рублей. 

В бюджете муниципального образования  доходы  в  2018 году составят 623965,88 тыс рублей.

Расходы на 2018 год предусмотрены в сумме  623965,88 тыс рублей.

Расходы на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги в бюджете муниципального района, не запланированы.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях контроля за расходом потребляемых энергетических ресурсов в бюджетных организациях ежеквартально проводится анализ объема фактически потребленных ресурсов. 

Все муниципальные учреждения Алексеевского муниципального района обеспечивают ежеквартальный ввод данных в региональную информационную систему управления повышением энергоэффективности Республики Татарстан по установленным индикаторам для расчета целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Согласно Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» все бюджетные учреждения ежегодно обеспечивают снижение объема потребления воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии не менее, чем на три процента, в результате этого к 2020 году по каждому  бюджетному учреждению экономия потребленных энергоресурсов должна составить  не менее 6 процентов  по отношению к 2017 году.
Исп. Л.Михайлова

