                                                                   ДОКЛАД

о предварительных итогах социально – экономического развития Алексеевского городского поселения

 за 10 месяцев 2018 года и прогнозе на 2019 год

Уважаемый Сергей Анатольевич, уважаемые народные депутаты, приглашенные!
(1) Разрешите доложить о предварительных итогах социально – экономического развития Алексеевского городского поселения за 10 месяцев 2018 года и прогнозе на 2019 год.
Демографическая обстановка 
(2) На 01.11.2018  численность населения поселения составила 11735 человек, в том числе поселок - 11666 человек, и д. Сабакайка  - 69 человек, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года численность поселка увеличилась  на 51 человек, за счет прибывшего населения. (3) Население  поселения состоит из:  русские - 6871  человек, татары – 3584, мордва – 740, чуваши – 354, прочие - 186.
Демографическая ситуация в поселке характеризуется как существенным уменьшением рождаемости. (4)  Так, за 10  месяцев 2018 года родилось - 72  ребенка, в 2017 году за 10 месяцев – 126, уменьшение рождаемости на 43 % т.е. на 54  ребенка (снижение рождаемости связано с закрытием Алексеевского роддома на  капитальный ремонт).  На 01.11.2018г. умерло 100 человек,  в 2017 г. 104  человека, уменьшение составило на 4%.  Показатель средней продолжительности жизни населения п.г.т. Алексеевское составляет 67 лет: у мужчин –59 лет, у женщин – 74 года. 
Занятость населения 
(5) Численность безработных на 01.11.2018 года составила 28 человек, в 2017 году – 69 человек, т.е. существенное уменьшение на 60 % по сравнению с прошлым годом.  В течение 2018 года из Центра занятости населения в Исполнительный комитет Алексеевского городского поселения было направлено на работу 39 человек, из них по программе трудоустройства инвалидов - 1человек (в течении 6 месяцев). Средний возраст обратившихся  за помощью в Центр занятости составляет 40 лет. Размер выплачиваемого пособия Центром занятости составляет от 850 - 4900 рублей, размер материальной поддержки -  2125 рублей.
     (6) В течение года работа по снижению напряженности на рынке труда велась в рамках реализации республиканских антикризисных мер по следующим  направлениям:

· По программе самозанятости 6 человек в поселке открыли собственное дело (изготовление изделий из металла, розничная торговля продуктами питания (2человека), открытие ателье по пошиву изделий, копчение рыбы, цветочный магазин);

· Профессиональное обучение прошли  19 человек (водитель категории С, электрогазосварщик, оператор ЭВМ, повар);
· По организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 – 20 лет трудоустроены  2 человека в Алексеевский молочный завод аппаратчиком пастеризации и  ПО «Копторг» продавцом;
· Была проведена профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин по программе 1С бухгалтерия находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, которые планируют возвращение к трудовой деятельности, всего 3 человека.
·     Постоянно действующей является программа «Молодежная практика», по которой трудоустроен 1 человек бухгалтером в ОАО «Алексеевскводоканал»;
·    В соответствии с дополнительным Соглашением от 30.12.2016г. между Федеральной службой по труду, занятости и Кабинетом Министров РТ, реализуется программе занятости инвалидов, в рамках которой трудоустроено 5 человек на общественные работы.  
Также за 10 месяцев 2018г. были трудоустроены несовершеннолетние граждане (временно свободные от обучения) в количестве 52 человек и направлены на работу в ООО «Стройдорсервис+», ООО «УК Алексеевского района», ООО Полигон, ООО «Керамика – Маркет» и Алексеевский молочный завод. 

Всего на общественные работы из числа безработных по поселку было направлено 39 человек. Сумма выплаты составила 241000 рублей, из них: материальная поддержка - 122500 руб. и пособие - 118500 руб.
Уровень жизни

(7) Важным показателем, характеризующим уровень жизни населения, стало увеличение реальных денежных доходов на душу населения и среднемесячной начисленной заработной платы.

Денежный доход на душу населения в среднем за месяц составил 16661 рублей. 

Проводимые в поселке мероприятия на укрепление социально – экономической базы, позволили повысить жизненный уровень населения, в том числе и за счет роста средней заработной платы, которая выросла на 19 % по сравнению с прошлым годом и составила 30373,6 рублей на одного работающего по крупным и средним предприятиям.

(8) Наибольшая заработная плата отмечается на предприятиях:

ОАО «Алексеевскдорстрой» - 51888 рублей;

ООО «Мостовик» - 35529 рубля;

ОАО «Алексеевская керамика» - 31893 рублей.

Самая низкая среднесмнсячная заработная плата отмечается в:

ОАО «Керамика-Маркет» - 14649 рублей;

ООО «Алексеевская ФХТ» - 12300 рублей.
             (9) В поселке  проживает 2559 пенсионеров, это 22 % от численности всего населения. Средний уровень размера пенсии составляет 11783,37  рублей. 
(10) Вопрос уплаты налогов физических лиц взят под особый контроль Алексеевским городским поселением, а также руководителями предприятий и организаций. Начисление по налогам имущественному, земельному и транспортному составляет 15,978 тыс. рублей. Оплата произведена в сумме 6758,3 тыс.руб,  это составляет 42 % от суммы начисления. В разрезе налогов:

налог на имущество физических лиц – 1433,6 тыс.руб.,

земельный налог – 868,2 тыс.руб.,

транспортный налог – 4456,5 тыс.руб.

Промышленность

(11) Промышленность поселка представлена производством строительных материалов, пищевой и легкой промышленностью. 

(12) ООО «Алексеевский молочный завод»  за 10 месяцев произвел продукции на сумму 385 млн. рублей, что составляет 75% к аналогичному периоду прошлого года. Заготовки молока составили 15,3 тыс. тонн, произведство СОМа – 628 тонн, масла – 430 тонн. В текущем году объем инвестиций составил 4 млн. рублей, которые направлены на приобретение оборудования для производства новых видов продукции: ряженки и катыка. 

(13) По результатам деятельности предприятия ОАО «Алексеевская керамика»  за 10 месяцев текущего года товарная продукция составила 278 млн. рублей. К концу года этот показатель достигнет значения порядка 340 млн. рублей, при этом производство кирпича составит 42 млн. штук. Сначала года 6,2 млн. рублей инвестиционных вложений было направлено на материально-техническое оснащение предприятия.

          (14)  За 10 месяцев   2018 года ООО «Алексеевская ФХТ»  произведено товарной продукции на 9,1 млн. руб. По результатам работы за год объем произведенной продукции  планируется не  менее чем на 12 млн. руб. В 2018 году фабрика эффективно использовала грант Правительства Республики Татарстан на поддержку народных промыслов в сумме 300 тыс. руб. На эти средства приобретено современное оборудования, что позволяет расширить ассортимент и качество выпускаемой  продукции.

Инвестиции и строительство

(15) В текущем году наш район традиционно принимает активное участие в реализации республиканских программ. На территории поселения завершены  основные строительные программы:

- капитальный ремонт многоквартирных домов (Есенина д. 9 и д. 15,  

  Набережная  13,  Гагарина 16, Космонавтов 22А); (9,3 млн.р.)
(16) - ремонт существующей дорожно-уличной сети с асфальтобетонным покрытием( это Гоголя, Д.Бедного, придомовые территории МКД Гагарина 17, Ленина 62,72,74, Комсомольская 41 и подъезд к зданию морга (15 млн.р.);
-  программа дорожных работ на дорогах общего пользования 

   местного значения (подъездные пути к новому спорткомплексу Темп и Залу борьбы, ямочный ремонт 5215 кв.м. (10 млн.р.);

 - приведение дорожно-уличной сети в нормативное состояние ( Тимирязева, Толстого, Мамонова, Южная, тротуары по ул. Чистопольская, Набережная Просторная, Есенина 2643 кв.м (21 млн.р.);
- дополнительная программа 2018 года дорожных работ (50 млн.р.); 

        
-  строительство спортплощадки ул. Некрасова д.38, В-4;(3,2 млн.р.)

(17) - строительство спортивного комплекса Темп (109 млн.р.)

(18) - программа «Социальная ипотека» (18-ти кв. ж.д. ул. Просторная 47А) (27,3 млн.р).
(19) - капитальный ремонт детского сада «Петушок» (24.6 млн.р.);
(20) - капитальный ремонт объектов культуры, кинотеатр «Кама» (8,3 млн.р.);
          
- капитальный ремонт ЦРБ, помещений женской консультации и детской поликлиники (22,6 млн.р.); 

- капитальный ремонт школы №3 (15 млн.р.); 
(21) - программа Питьевая вода
- капитальный ремонт здания ветеринарии 1 млн.р.) и архива (1,9 млн.р.);
   В стадии работы следующие строительные программы:

- строительство здания лыжной базы ул. Кирпично-заводская (7 млн.р.);

(22) - по программе «Социальная ипотека» 12-ти кв. ж.д. по ул. С. Баттала, 22, (15,2млн.р.);
- развитие общественных пространств(1-я очередь набережной) (12,6 млн.р.).
Уважаемые депутаты, у всех нас на глазах преображение главных улиц поселка и  думаю вы со мной согласитесь, хочу отдельно поблагодарить Вас Сергей Анатольевич, благодаря Вашей инициативе было выделено из бюджета республики дополнительно 50 млн.рублей на ремонт дорог и 10 млн. рублей на ремонт сетей уличного водопровода. Спасибо Вам.
(23) Всего за текущей период на территории поселка выполняются 17 республиканских программы с общим объемом в 340 млн.рублей. 

(24) Огромная работа проделана коллективом «Алексеевскдорстрой» по приведению дорожного полотна нашего поселка в нормативное состояние, это 28 тыс.кв.метров из которых 2600 кв.м. тротуары. Предприятием ООО «Стройдорсервис+» очень качественно и в сроки освоены средства по 6 строительным программам. ООО «Керамика – Маркет» выполнено строительство нового знакового спортивного объекта и многоквартирного жилого дома. ЗАО «Алексеевская МСО-ТАПС» преобразило кинотеатр и здание ветеринарии. Выражаю искреннюю благодарность руководству и коллективам названных подрядных организаций за выполненную работу.  
(25) Несколько слов об обеспечении безопасности дорожного движения на улицах поселка. За текущий период было дополнительно установлено 38 дорожных знаков. Вызывает озабоченность движение большегрузных автомобилей по улицам несмотря на запрещающие знаки, что создает негативное воздействие на дорожное полотно и препятствует нормальной работе коммунальной службе по обслуживании дорог и улиц поселка, прошу обратить на это внимание Отдел внутренних дел.

Согласно утвержденного сметного расчета в мае месяце силами ООО Мостовик выполнено нанесение горизонтальной дорожной разметки, в том числе разделительной на улицах Ленина, Советская и Казакова, Гагарина, Бутлерова, Чистопольская и покраска 28 устройств «пешеходный переход». В августе месяце выполнено нанесение горизонтальной дорожной разметки повторно, видом холодных пластик капельный метод  на улицах Казакова, Советская и Ленина после обновление дорожного полотна.
(26) Сначала года ввод жилья по поселению составил 4934,2 кв.м., с общим количеством домов в 36 штук, что меньше аналогичного периода на 200 кв.м  или 2 дома.

(27) Ежегодно в осенне-весенний период на территории поселка проводятся мероприятия по озеленению: акции «День посадки леса», «Зеленая Россия», «Сделаем вместе».  В текущем году было высажено 1470 саженцев деревьев: горная сосна, липа, рябина, береза.  (28) Были озеленены территория майдана, улица Советская, Некрасова, Боровикова, пляжная зона, придомовые территории МКД, территории школ и детских садов поселка. 
     (29) В данных мероприятиях приняли активное участие: коллективы городского поселения, отдела МВД, работники Билярского лесхоза, Управление сельского хозяйства, Молочного завода, активисты Единой России и ФОРПОСТа , УК, коммунальной службы и коллективы сферы образования. 

ЛПХ 
(30) Количество дойных  коров в  п.г.т. Алексеевское в 2018 году составляет 44  головы,  в том числе  с. Сабакайка  -  5 голов, произошло увеличение на 1 голову коровы.  Количество коз составило 65 голов, произошло уменьшение  на 4 головы по сравнению с прошлым годом.  
В апреле текущего года из республиканского и  местного бюджета на каждое подворье, имеющее дойных коров и коз, выделялись субсидии, в размере  2000 рублей на дойную корову. На данный момент подписано постановление Министерством сельского хозяйства РТ на выделение субсидий на дойных коз в размере 500 рублей за голову.  На сегодняшний день расчет произведен в сумме 130 000 рублей по  дойным коровам. 
 Торговля и платные услуги

(31) Торговую отрасль поселка  представляют  предприятия торговли и общественного питания, из них 72  магазина, торговые комплексы - «Алысбике», Дулкын, Кызыл Яр, рынок - «Карусель», (32) «Аляска», «Планета одежды», торговые комплексы марки «Пятерочка» и  «Магнит»,  10 объектов общественного питания. 

(33) Основными торговыми предприятиями поселка являются ООО «Эдем» и Алексеевское РАЙПО. За 10 месяцев оборот розничной торговли по ООО «Эдем» составил 481 млн. рублей, по итогам года этот показатель составит порядка 600 млн. рублей. Ежегодно предприятие инвестирует средства в развитие производственной базы. В текущем году на приобретение 6-ти автотранспортных средств, реконструкцию пекарни, строительство склада для обеспечения товарами бюджетные учреждения и другие мероприятия затрачено 21 млн. рублей. ООО «Эдем» не менее, чем на 2 млн. рублей оказало благотворительной помощи бюджетным учреждениям.  

(34) Незаменимым предприятием торговли на селе, обеспечивающим население товарами первой необходимости в 45 населенных пунктах района, является Алексеевское РАЙПО, которое за 10 месяцев текущего года через свою розничную сеть реализовало товаров на  157 млн. рублей. В течение года предприятие поддерживало материально-техническую базу за счет реконструкции, приобретения оборудования для проведения текущего ремонта объектов торговли и производства, а также 2-х автотранспортных средств.
Предприятия ежегодно принимают активное участие во всех мероприятиях и ярмарках, как на территории района, так и  на торговых площадках г. Казани. 

(35) В поселке функционируют  аптеки, парикмахерские, фотоателье, мастерские по ремонту обуви, автосервисы по техническому обслуживанию автотранспортных средств, ремонт бытовой техники. Оказываются  услуги по перевозке пассажиров и грузоперевозки.

За услуги по перевозке населения в черте поселка, из дополнительно полученных доходов Алексеевского городского поселения за 10 месяцев текущего года выделено 283,05 тыс. рублей на возмещение затрат индивидуальному предпринимателю Габделькабирову Шафкату.
Также за услуги пользования общественной баней льготных категорий населения поселка выделено 313,2 тыс. рублей на возмещение затрат индивидуальному предпринимателю Гимадеевой Ольге.
Малый бизнес 
(36) Малый бизнес играет достаточно весомую роль в экономике п.г.т. Алексеевское.
По состоянию на 1 ноября  текущего года в поселке действует 268  предпринимателей без образования юридического лица. На субъекты малого предпринимательства  приходится порядка 1150 рабочих мест. 

Среднемесячная заработная плата составляет 16 149 рублей.
Социальная сфера

(37) В течение года проведены праздничные мероприятия к Рождеству, «Проводы зимы», (38)ко Дню 70-летия Победы, Дню защиты детей, (39) Фестиваль колокольного звона, (40) Сабантуй, ко Дню города, ко Дню пожилых людей, осенняя сельскохозяйственная ярмарка. Впереди запланированы мероприятия ко Дню матери,  Декаде инвалидов, открытие Центральной новогодней елки. 

Городским поселением проводилась работа по поддержке инвалидов, ветеранов труда, инвалидов ВОВ, многодетных матерей, малообеспеченных и других категорий граждан. Оказывалась помощь в благоустройстве, уборке придомовых территорий, обкосу травы и  расчистке снега, спилке деревьев, ремонте изгородей инвалидам, пенсионерам и ветеранам. Ежегодно выделяются  праздничные пакеты детям - инвалидам, пенсионерам Алексеевского городского поселения в общем количестве 30 штук.
(41) В мае месяце по инициативе общества воинов-пограничников и при поддержки Главы района был открыт памятный знак на территории парка победы, а (42) в июле месяце уже силами общества воинов-ВМФ был открыт так же памятный знак родам войск. Считаю это знаковыми событиями для поселка.   
(43) Основные задачи на 2019 год

- сохранение здоровья наших граждан, привлечение населения к массовому занятию спортом, пропаганда здорового образа жизни путем строительства новых спортивных объектов и обеспечения наполняемости существующих;
- расширение налогооблагаемой базы и своевременное сбор налогов;
- исполнение мероприятий по благоустройству; 

- продолжить реализацию энергоэффективных мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования энергетических ресурсов при эксплуатации сетей наружного уличного освещения в поселке ( перевод на светодиодные прожектора и электронную систему управления);
- участие в республиканских и федеральных программах;

- патриотическое воспитание подрастающего поколения. Более широкое использование работы кружков, спортивных секций, музыкальных клубов;

- подготовка и проведение культурно-массовых мероприятий поселкового и районного уровня;

- совместно с правоохранительными органами вести дальнейшую работу по повышению уровня общественной безопасности и обеспечению надежной защиты общественного порядка с максимальным использованием местного потенциала;

- обеспечении безопасности дорожного движения на улицах поселка;

- продолжить реализацию мероприятий по благоустройству территории береговой зоны р. Кама и озеленению поселка. 

- предусмотреть меры, направленные на благоустройство территории реки Ахтырка;
-активизировать работу по реализации проекта по строительству нового комплекса очистных сооружений;

- совместно с территориальными общественными самоуправлениями продолжать дальнейшую работу по вовлечению жителей поселка в работы по благоустройству, охране общественного порядка и проведению различных мероприятий. 

Уважаемые депутаты!

Прошу Вас утвердить итоги социально-экономического развития Алексеевского городского поселения за 2018 год и прогноз на 2019 год.

Хочу поблагодарить руководство района в лице Демидова С.А., депутатов городского поселения, руководителей предприятий, организаций, бюджетных учреждений, председателей ТОСов за совместную плодотворную работу и оказанную помощь в достижение поставленных задач. 

Спасибо за внимание.

