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О мерах пожарной безопасности                 в жилом секторе
В целях недопущения возникновения пожаров в жилом секторе, обеспечения безопасности жизни и здоровья людей

постановляю:
1. Рекомендовать руководителям исполнительных комитетов городского и сельских поселений:
· принять соответствующие нормативные правовые акты, предусматривающие проведение пожарно-профилактических работ в жилом фонде и населенных пунктах;
· взять на учет и контроль места проживания одиноких престарелых граждан, притонов, неблагополучных и многодетных семей;
· организовать проведение пожарно-профилактической работы, обучения граждан по месту жительства мерам пожарной безопасности в быту, изготовление и распространение среди населения агитационных и пропагандистских материалов, оказание социальной помощи малоимущим гражданам по ремонту печного отопления и электропроводки, а также проведения других пожарно-профилактических мероприятий.
2. Рекомендовать начальнику отдела МВД России по Алексеевскому муниципальному району Турушкину В.И.:
· обеспечить участие сотрудников участковых уполномоченных полиции ОМВД по Алексеевскому району в пожарно-профилактической операции «Жилище 2016», активизировать работу по пропаганде и агитации среди населения мер пожарной безопасности на обслуживаемых территориях;
- организовать проверку мест проживания социально не адаптированных граждан, лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и наркотическими средствами, неблагополучных многодетных семей и мест пребывания лиц без определенного места жительства.

3. Рекомендовать начальнику ФГКУ «104 ПСЧ ФПС по РТ» Мишечкину В.Г.:
- задействовать личный состав пожарной спасательной части, отдельных постов пожарно-постовой службы РТ для проведения пожарно-профилактической работы в населенных пунктах;

- внести предложения о рассмотрении на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района вопрос о состоянии пожарной безопасности в жилищном фонде населенных пунктов Алексеевского муниципального района РТ.

4. Рекомендовать начальнику межрайонного отделения надзорной деятельности по Алексеевскому и Рыбно-Слободскому районам Ещеву O.JI.:
- организовать и провести занятия с личным составом пожарной части и задействованными лицами в профилактических осмотрах жилого фонда;

- проверить все государственные, ведомственные и частные жилые дома, многоквартирные жилые дома, обслуживаемые товариществами собственников жилья и Управляющими компаниями, с принятием в полном объеме мер, предоставленных органам государственного пожарного надзора федеральным законодательством.

5. Начальнику  отдела социальной защиты Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ в Алексеевском муниципальном районе Хамзиной Е.А.:
- задействовать социальных работников, обслуживающих одиноких престарелых граждан, по пропаганде мер пожарной безопасности и соблюдению правил пожарной безопасности в быту с распространением памяток.

6. Рекомендовать начальнику Алексеевской РЭГС ЭПУ «Чистопольгаз» Зиганшину  Р.Р.:
- при обследовании состояния газовых приборов с работниками газовой службы акцентировать внимание на соблюдении требований правил пожарной безопасности и провести пропаганду и агитационную работу по профилактике пожаров в жилом фонде.

7. Рекомендовать руководителям управляющих компаний, товариществ собственников жилья:
- организовать на общих собраниях жильцов многоквартирных жилых домов   сбор дополнительных  средств на выполнение противопожарных мероприятий в рамках капитального и текущего ремонта;

- организовать обучение граждан по месту их жительства мерам пожарной безопасности в быту с распространением памяток;

- добиться выполнения предписаний отделения надзорной деятельности по Алексеевскому муниципальному району.

8. Рекомендовать   руководителям предприятий и организаций района:

- организовать работу по агитации среди своих подчиненных, рабочих о соблюдении правил пожарной безопасности в быту и на рабочих местах.

9. Главному редактору районной газеты «Заря» («Тан») Кулеву С.В.:
- организовать освещение проводимых мероприятий и проблемных вопросов в обеспечении пожарной безопасности жилого фонда населенных пунктов в средствах массовой информации.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя Исполнительного комитета по инфраструктурному развитию Абакумова А.Н.
Руководитель

Исполнительного комитета




                           Д.А.Гилязов

