Протокол
 проведения общественного обсуждения проекта развития общественного пространства в Алексеевском муниципальном районе Республики Татарстан по объекту «Набережная реки Кама в пгт. Алексеевское»


Место проведения: пгт. Алексеевское, ул. Некрасова, д. 38
(Алексеевская общеобразовательная школа № 1).
Дата проведения: 1 марта 2018 года  
Начало обсуждения: 17:00 ч.

Присутствовали:
Члены общественной комиссии по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» и их координации в Алексеевском  муниципальном  районе:
Председатель комиссии: Гилязов Д.А. 
Заместитель председателя комиссии: Абакумов А.Н.  – заместитель руководителя Исполнительного комитета по инфраструктурному развитию Алексеевского муниципального района;
Секретарь комиссии – секретарь обсуждений: Калимуллин Т.Р. – начальник отдела Инфраструктурного развития  Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района.
Члены комиссии:
Чурин Н.П.- заместитель руководителя Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района;
Сергеева Т.Н. – начальник отдела экономики Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района;
Шигаева М.С. – руководитель Алексеевского  местного отделения ТРО ВПП «Единая Россия»;
Администрация Алексеевского муниципального района;
Градостроительный Совет;
Представители общественных организаций, ТСЖ, ТОСы;
Предприниматели района;
Представители СМИ
Представители проектной организации ООО «ПСК Вега»
Представители подрядной организации ООО «Стройдорсервис»
Жители поселка 

Всего – 51 человек (список прилагается). 


Повестка дня:
1. Открытие встречи модератором (Валеева Л.).
2. Приветственное слово Гилязов Д.А.  
3. Презентация программы общественного обсуждения и правил участия (модератор).
4. Презентация объектов, реализованных в муниципальном районе в рамках Программы развития общественных пространств Республики Татарстан в 2015-2017 гг.
5. Презентация предварительной концепции благоустройства территории – выступление архитектора проекта (Малыхин А.А.).
6. Вопросы к представленному проекту от участников обсуждения (отвечают архитектор проекта, ответственные за реализацию Программы).
7. Работа в командах по формированию замечаний и предложений по развитию проекта.
8. Презентации групп.
9. Подведение итогов общественного обсуждения и завершение встречи.


Ход обсуждения:

1. Открытие встречи модератором.
Модератор поприветствовал участников мероприятия, представился, поблагодарил участников за то, что они пришли и пригласил к микрофону для приветственного слова Гилязова Д.А. 

2. Приветственное слово Гилязова Д.А. 
Поприветствовал собравшихся, команду проекта, рассказал о планах по благоустройству набережной р. Кама, о значимости данного мероприятия, о том, что эта встреча носит неформальный характер, а действительно важна для того, чтобы получить качественное новое общественное пространство и эффективно распределить средства, выделяемые на благоустройство. Поблагодарил пришедших за участие, предложил участвовать активно и не стесняться высказывать свои предложения.

3. Презентация программы общественного обсуждения и правил участия (модератор).
Модератор рассказала участникам о программе общественного обсуждения, последовательности выступлений и правилах участия в общественном обсуждении, попросила всех заполнить анкеты. Также предложила участникам в начале обсуждений проанализировать и ответить на вопросы относительно обсуждаемого сегодня общественного пространства – набережной р. Кама: Что в основном в этом месте делают жители города? Какова роль набережной  на сегодня? Какие проблемы существуют?
Ответы жителей:
Александр Харитонов:
- Это место отдыха и купания жителей. Берег реки зарос кустарниками, место заброшено. Необходимо восстановить вид набережной для отдыха жителей и гостей поселка.
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Марина Мартынова:
- Возле реки Кама имеется Ахтырский колодец, необходимо его учесть при проектировании. 

4. Презентация объектов, реализованных в республике в рамках Программы развития общественных пространств Республики Татарстан в 2015-2017 гг. (модератор).
Представлена презентация о том, какие объекты были реализованы на территории Республики Татарстан в рамках Программы развития общественных пространств Республики Татарстан в 2015-2017 гг., каким образом при разработке описываемых проектов учитывалось мнение жителей, что менялось после общественных обсуждений.
Представила слово архитектору проекта благоустройства территории набережной.

5. Презентация предварительной концепции благоустройства территории набережной реки Кама – выступление архитекторов проекта.
Познакомили собравшихся с предварительной концепцией обсуждаемой сегодня территории. Представили проект благоустройства набережной, рассказали о планируемых к созданию зонах, элементах благоустройства и предполагаемых к размещению объектах.

6. Вопросы к представленному проекту от участников обсуждения (отвечают архитектор проекта, ответственные за реализацию Программы,).
Вангаев А.: - Возможно ли применение данного объекта в зимнее время?
Архитектор: - на набережной в зимнее время можно организовать лыжню, горку.
Фадеев В.М..:- Что будет с объектами и сооружениями во время паводка в весеннее время? Какие покрытия предусмотрены для людей с ограниченными возможностями? Кто будет обеспечивать сохранность и обслуживание  объекта?
Архитектор: - Зона подтопления учтена в проекте, капитальные сооружения и малые архитектурные формы после подтопления сохранятся.
Твердые покрытия будут использоваться при строительстве дорожек. 
Для обеспечения сохранности можно предложить поставить видеонаблюдение.
Р.Р. Гадеева.: - Считаю, что кафе на набережной приведет к нарушению общественного порядка, особенно, для жителей, проживающих рядом с набережной. 
Архитектор: - Принято в работу.
Егоров А.А. .: - Очереди строительства должны иметь завершенный вид.  
Архитектор: - Принято в работу.
Кабиров Р.Р.: - Необходимо учесть при проектировании тренажеры для сдачи норм ГТО.
Архитектор: - Принято в работу.
  
Модератор:
Если предложений больше нет, начинаем работу в командах. На столах имеются генеральные планы и групповые листы. Прошу начать работу с группового листа. На генеральном плане можно рисовать, чертить, клеить. Предлагаем свои идеи.

7. Работа в командах по формированию замечаний и предложений по развитию проекта.

8. Презентации групп.

I группа:
Предлагаем добавить в проект велопарковку и стоянку для автомашин. В местах, где будет расположены детские площадки и кафе необходимо предусмотреть камеры видеонаблюдения. Ахтырский колодец не должен  смотреться как  отдельный  элемент, а влиться в целостность проекта.  На территорию набережной не должны заезжать автомашины, должно быть предусмотрено ограждение.
II группа:
В проекте необходимо предусмотреть обособленное место для детей и родителей с ограждением, навесом от солнца и дождя.  Туалет расположить рядом с кафе.  Нужно установить контейнеры для ТБО на всей территории набережной.
III группа:
Территория набережной должна  быть закольцована с Ахтырским колодцем. Облагородить  трубу перелива от Ахтырского озера до р. Кама и предусмотреть  в этом месте пирс. Считаем, что строительство фонтана из проекта нужно убрать, по причине санитарной безопасности. Предусмотреть навесы, в местах площадок с «розетками». Считаем, что  кафе или место для чаепития должны быть  на набережной.
IV группа:
Смотровая  башня не нужна. Нужно предусмотреть пляжный волейбол, пирс. На разных участках набережной выбрать безопасные места для  мангалов (приготовления шашлыка).
V группа:
Детские площадки в проекте нужно рассредоточить при заездах с разных улиц и здесь же предусмотреть туалеты. У молодежи актуален  пляжный футбол и волейбол. Нужно предусмотреть велодорожку и променад для пешеходов. В проекте предусмотреть  пирс и лодочную станцию.
Предусмотреть  пирс.
VI группа:
Предлагаем пересмотреть проект планирования территории. 
Вместо первой очереди построить  по всей территории набережной от ул. Гагарина до ул. Октябрьская дорожку (променад) с освещением, лавочками, которая будет использоваться как пешеходами, так и  велосипедистами. 
Предусмотреть теневые навесы с названием «Алексеевское».
По итогам обсуждений сформулированы два варианта реализации проекта.
Окончательный вариант будет принят в течении недели, по  голосованию на сайте районной газеты «Заря».

Протокол подготовил							Т.Р. Калимуллин 
