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В Республике Татарстан стартует программа для девушек в бизнесе «Женское предпринимательство»

В октябре жительницы Татарстана смогут учиться у сильнейших российских бизнес-практиков страны. Министерство экономики Республики Татарстан и Центр «Мой бизнес» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» запускают бесплатную образовательную программу «Женское предпринимательство».
Программа стартует в г. Казань 17 октября и 20 октября в г. Набережные Челны и рассчитана на 1,5 месяца интенсивных занятий в онлайн и офлайн-форматах.   
Спикеры и наставники познакомят участниц с актуальными инструментами продвижения бизнес-проектов, расскажут о том, как открыть свое дело или масштабировать уже действующий бизнес.   
«Бизнес — это жесткая дисциплина, планирование, ежедневный стресс, где-то в конце творчество. Женский бизнес — это всегда про творчество на первом месте. Женский предпринимательский опыт отличается тем, что женщины часто запускают стартапы, решая проблемы, с которыми они сталкиваются в повседневной жизни. Рассказывают о своих достижениях и неудачах, делятся своими взглядами на различные ситуации и рассказывают о том, что способствовало их успеху. Поддержка и понимание помогут создать благоприятные условия для развития женского предпринимательства», - отметила Линара Бурханова, первый заместитель генерального директора Фонда поддержки предпринимательства Республики Татарстан - руководитель Центра «Мой бизнес». 
Обучение проведут ведущие эксперты-практики, в качестве наставниц выступят активные и целеустремленные женщины, предприниматели с опытом построения устойчивого бизнеса.
Участницы научатся анализировать текущие бизнес-процессы, определять ценность своего продукта, освоят технологии по привлечению клиентов и масштабированию бизнеса. 
Итогом обучения станет защита бизнес-проектов и их экспертная оценка членами жюри. Завершится проект большим бизнес-девичником.
Напомним, в прошлом году на участие в программе заявились более 1000 жительниц республики, из них 300 прошли отборочный этап и 250 успешно завершили обучение. Победительницей программы стала Аделия Закирова, которая создала татарский бренд одежды и аксессуаров с национальным смыслом «ШИКӘРно», увеличила свой доход с 14 тыс. до 200 тыс. рублей, открыла розничную точку в Казани и получила 3 оптовых заказа на сумму более 100 тыс. рублей. 
Ключевым условием участия в проекте является подача заявки на обучение на Цифровой платформе МСП.РФ в разделе «Региональные меры поддержки». Далее необходимо выбрать услугу «Запись на обучающие мероприятия, проводимые Центром «Мой бизнес». 
Подробные инструкции по регистрации на Цифровой платформе для двух городов размещены по ссылке https://clck.ru/35tXo3.  
Старт программы – 17 октября 2023 года в Казани, 20 октября 2023 года в Набережных Челнах.
Участие бесплатное для жительниц Республики Татарстан. Количество мест на программу ограничено. 
Организаторы: Министерство экономики Республики Татарстан и Центр «Мой бизнес» НО МКК «Фонд поддержки предпринимательства РТ».

*Обучающая программа реализуется в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».


















































