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    АГЕНТСТВО ИНВЕСТИЦИОННОГО          РАЗВИТИЯ 
     РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

                    Улица  Агрономическая, дом 11,  
                          город  Казань,  420049

               ТАТАРСТАН 
      РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ 
     ИНВЕСТИЦИОН ҮСЕШ
               АГЕНТЛЫГЫ
            Агрономия урамы, 11 нче йорт, 
                   Казан шәhәре,  420049

Главе Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
С.А. Демидову

Об оказании содействия 
в распространении информации

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Прошу Вас оказать содействие в распространении через имеющиеся на территории Алексеевского муниципального района средства массовой коммуникации, а также через собственные аккаунты в социальных сетях информационного сообщения следующего содержания.
Агентство инвестиционного развития Республики Татарстан приглашает жителей республики подписаться на YouTube-канал об инвестиционной деятельности в Татарстане. Нужно ввести в поиске YouTube «investtatarstan» и подписаться, тогда уведомления пригласят на следующие ролики и эфиры.
Аудитория подписчиков в количестве более, чем одна тысяча человек даст Агентству возможность вести прямые трансляции на своём канале, таким образом граждане смогут присоединяться к событиям в инвестиционной сфере республики. На текущий момент на канал подписано более 500 человек. 
На ресурсе размещаются эксклюзивные видео с проводимых Агентством мероприятий, включая ежегодный Международный экономический саммит «Россия – Исламский мир: KazanSummit», заседания Клуба инвесторов Республики Татарстан, работу стендов Республики Татарстан на ведущих мировых конгрессно-выставочных мероприятиях. Канал является местом сбора видео представителей инвестиционной деятельности Татарстана, таких как особые экономические зоны, территории опережающего социально-экономического развития, промышленные парки и площадки, а также роликов, демонстрирующих социально-экономическое развитие республики. Видео доступны на нескольких языках, в том числе русском, английском, турецком, французском, немецком, китайском, японском, арабском. 
 
С уважением,
Руководитель					                     	            Т.И. Минуллина
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