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     26.08.2022

Новость
Как выбрать земельный участок для строительства в Татарстане и за его пределами

Инструкция  Росреестра Татарстана
Ранее мы сообщали, у жителей республики есть возможность выбрать земельный участок под строительство. При этом он может находиться не только на территории Татарстана, но в других субъектах РФ. Сведения о таких объектах размещены на Публичной кадастровой карте, в специально созданном для этих целей сервисе «Земля для стройки».  
Данный сервис позволяет с помощью цифровых технологий инвесторам, застройщикам, которые занимаются строительством многоквартирных домов и коттеджных поселков, а также обычным гражданам просто выбирать и приобретать землю.

Как воспользоваться сервисом «Землей для стройки»?
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1. Зайти на сайт Публичной кадастровой карты Росреестра https://pkk.rosreestr.ru/
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2. В открывшемся слева окне поиска 
нужно выбрать «Земля для стройки».
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3. Ввести в строку поиска без пробелов номер региона, двоеточие и звёздочку.
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4. Из открывшегося перечня земельных участков выбрать любой из них и получить всю размещенную информацию.
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5. Для вовлечения земельного участка в жилищное строительство необходимо нажать «Подать обращение» в открывшемся информационном окне, затем заполнить открывшуюся форму и отправить её в уполномоченный орган.

Уполномоченный орган, в свою очередь, определяет статус собственности участка (федеральная, региональная, муниципальная, неразграниченная собственность) и в зависимости от этого далее распределяет заявку.

После проходит электронный аукцион, по итогам которого победитель оформляет право пользования на конкретный участок. В завершение уполномоченный орган направляет в ФКП обновленные сведения, чтобы уточнить на ПКК информацию об участках, которые возможно вовлечь в жилищное строительство.
Контакты для СМИ

Пресс-служба Росреестра Татарстана 

255-25-80 – Галиуллина Галина

https://rosreestr.tatarstan.ru
https://vk.com/rosreestr16
https://t.me/rosreestr_tatarstan
