Пояснительная записка к докладу главы Алексеевского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления                                           за 2020 год и их планируемых значениях на трехлетний период
I. Экономическое развитие
На 1 января 2021 года в районе действует 541 субъект малого и среднего предпринимательства: 4 средних предприятия, 108  малых и микропредприятий,  429  индивидуальных предпринимателей. Также зарегистрировано 564 самозанятых. На малые и средние предприятия    приходится 1680 рабочих мест. 

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности работников списочного состава предприятий составляет 20,6%.

За 2020 год оборот малых и средних предприятий по району по оценке составил 5,8  млн. рублей.
          По итогам 2020 года величина среднемесячной заработной платы работников, занятых на малых и средних предприятиях по оценке составила  23238 рублей, снизившись на 3 % к  уровню 2019 года (23957 рублей). 

Из-за неблагополучной эпидситуации в 2020 году не все субъекты предпринимательства в полной мере осуществляли свою деятельность, что в значительной степени повлияло на снижение на 27 млн. рублей налогов,  поступление которых в местный бюджет района составило 94,7 млн. рублей. 
В районе имеются резервные направлениями в развитии малого и среднего предпринимательства в сегментах, которые имеют потенциал для предпринимательской деятельности и высокую социальную значимость - переработка сельскохозяйственной продукции, сфера услуг, транспорта, развитие туризма, здравоохранения и социальных услуг. 

На основании планируемых значений число субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек населения в 2021 году запланировано на уровне 204,2 единиц, в 2022 году – 205,22 в 2023 г. – 207,27.
            Дорожное строительство
В 2020 году на строительство и ремонт дорог было направлено 449,5 млн.  рублей, из них подрядной организацией ОАО «Алексеевскдорстрой» освоено 363,7 млн. рублей и отремонтировано 19 км дорог. 

Еще одной подрядной организацией ООО «Мостовик» выполнен капитальный ремонт двух автомобильных мостов вблизи н.п. Средние Тиганы и Мокрые Курнали. Выполнен ремонт 5 водопропускных труб. Освоено 13,7 млн. рублей.

Подрядной организацией  ООО «Тозелеш» выполнены работы по устройству искусственного освещения на а/д Муслюмкино – Билярск, проходящей через н.п. Горка. Общая протяженность линий освещения составляет 1,5 км. Освоено 6,4 млн. рублей.

Большая работа проведена на дорогах местного значения: проведен ремонт автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием в поселке Алексеевское на ул. Некрасова и Южная – 1,6 км.

По республиканской программе ремонта улично-дорожной сети построены щебеночные дороги в с. Лебяжье, Билярск, Красный Баран, общей протяженностью 2 км. 

          В 26 населенных пунктах  района за счет средств самообложения построено 4,2 км дорог. 

В райцентре   за счет средств самообложения  выполнены работы по благоустройству территории  около здания соцзащиты, заасфальтирована дорога  с обустройством  парковки около нового православного кладбища, так  же работы выполнены около детского сада «Зайчик». Проложена дорога к подростковому клубу «Импульс».  


Своевременно  проведены работы по ямочному ремонту, общей площадью  2100 кв. м. 


Для улучшения безопасности в 2020 году построены тротуары в  пгт. Алексеевское по улицам Некрасова, Чистопольская и в с. Лебяжье по ул. Федина. За счет средств самообложения в поселке построены тротуары  по ул. Ленина, Гагарина и Южная.   


Обустроено восемь пешеходных переходов, два из них вблизи образовательных учреждений с установкой металлического ограждения и светофором Т7.

Сельское хозяйство

Основой экономического потенциала Алексеевского района является сельское хозяйство.
На территории района зарегистрировано и функционирует 12 сельскохозяйственных предприятий, 54 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателей,  7500   личных подсобных хозяйств. В сельскохозяйственной отрасли трудятся 1195 человек.

          Район специализируются на выращивании зерновых культур, кукурузы,  подсолнечника и производстве продукции животноводства. Объем валовой продукции за 2020 год составил 4 млрд.рублей, в расчете на 1 га пашни произведено валовой продукции 37906 рублей с ростом к 2019 году на 19 %.

          Объем инвестиций в основной капитал субъектов агропромышленного комплекса составил 1215 млн. рублей. 

          Среднемесячная заработная плата сложилась на уровне 23672 рублей или 115% к 2019 году (РТ-28170 рублей).

          В структуре сельскохозяйственной продукции на долю продукции растениеводства приходится 67 % общего объема продукции сельского хозяйства. Стоимость валовой продукции растениеводства оценивается на уровне 2675 млн. рублей.  

         Всеми категориями хозяйств произведено зерна в количестве 203 тыс. тонн при урожайности 35,9 ц/га. Лидерами по валовому сбору зерновых культур стали ОП НП Алексеевское ООО «Хузангаевское» - 66 тыс.тн зерна, АО ВЗП Зернопродукт – 24 тыс.тн, ООО ВЗП «Билярск»  произвели 22 тыс.тн. Наибольшей урожайности достигли   КФХ Хамитов Р.М.,(56,3 ц.\га ), колхоз «Родина» завершил уборку со средней урожайностью  47 ц/га.,  КФХ «Гатин С.С.» – 48 ц/га. 

На долю продукции животноводства приходится 33 % от валового объема производства продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении.

На 1 января текущего года в сельхозформированиях района содержится 22084 головы крупного рогатого скота (с ростом на  2% по   сравнению  с  прошлым  годом), овец 430 голов, лошадей 701 голова.    

          Продолжает увеличиваться поголовье коров - 8823 головы (рост на 2%). Хозяйствами всех форм собственности по итогам года произведено молока - 36371тн., мяса в живом весе - 2783 тн.

          Весомый вклад в развитие животноводства в районе вносят сельхозтоваропроизводители с многолетними традициями молочного производства, это  хозяйства КВ-АГРО, ОП НП Алексеевское ООО «Хузангаевское»,  колхоз «Родина». За последние три года к имеющимся молочным комплексам дополнительно построили и ввели в строй ещё два - это ОП НП Алексеевское ООО «Хузангаевское» на 3000 коров и колхоз «Алга» на 800 коров. 

Колхозом «Родина» ведётся строительство комплекса на 1340 коров беспривязного содержания, сметной стоимостью 449 млн. руб. В текущем году планируется ввод в эксплуатацию первой очереди на 400 голов.

Компьютерные программы управления стадом и управления кормлением установлены практически во всех хозяйствах района.
Особое внимание уделяется воспроизводству стада. С начала текущего года хозяйства района получили 9090 голов телят с ростом на 247 голов больше к уровню прошлого года.
Сельхозтоваропроизводителям района была оказана финансовая поддержка от государства в размере 196 млн. рублей, которые были потрачены на приобретение минеральных удобрений, новой современной сельскохозяйственной техники, перспективных семян зерновых и кормовых культур. 
         По программе «Агростартап» в прошлом году выиграли конкурс четыре фермера по разным видам деятельности, но, к сожалению, гранты получили только двое, в связи с отсутствием финансирования. В этом году на участие в данной программе готовят документы  6 ЛПХ, в программе для развития семейных животноводческих ферм -2 КФХ, для развития сельскохозяйственных кооперативов - 3 кооператива.

Предстоящий 3-х летний период требует решения следующих задач:

-    увеличение производства молока и мяса,

-    увеличение поголовье скота,

-    обеспечение сохранности молодняка,

-    укрепление материально-технической базы, 

-    восстановление и сохранение плодородия почв, 

-    кадровое обеспечение АПК.     

         Последовательное решение поставленных задач позволит определить эффективность работы всех сельхозформирований и добиться доли прибыльных сельскохозяйственных организаций к 2021 году на уровне 100 процентов.

II. Дошкольное образование
На 1 января 2020 года очередность по устройству детей в детские сады  составляет 123 ребенка от 0 до 2 лет, с 2 до 7 лет очередность отсутствует. Охват детей   дошкольным образованием составляет 66,1% от общего количества детского населения от 1 года до 7 лет.
На сегодняшний день развивающая предметно-пространственная среда строится с учетом интеграции образовательных областей, возраста и особенностей воспитанников, что соответствует требованиям федерального государственного пространства на 70% .

С 2013 года обладателями гранта «Лучший билингвальный детский сад» стали 6 дошкольных образовательных учреждений на общую сумму 4,5 млн.рублей.

С большим вниманием образование относится к организации летнего отдыха, в том числе  к участию школьников в профильных сменах по учебным предметам, где  дети укрепляют здоровье, получают новые знания и навыки, развивают свой потенциал.

Ежегодно в Билярске проходит форум  «Сэлэт», в  рамках этого форума смена «Имэнкэй» для Алексеевских ребят. Участниками смены становятся наиболее активные дети, которые проходят отборочный тур с наиболее значимыми результатами и  достижениями,  

Для решения образовательных и воспитательных задач необходима инфраструктура. В 2020  году на капитальный ремонт из бюджета Республики Татарстан выделено:  
-  Точка Роста на базе МБОУ АСОШ №2 - 2 млн.рублей,
- в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» в Алексеевской школе № 1 проведен капитальный ремонт спортивного зала на сумму 2,7 млн. рублей,
- МБДОУ «Алексеевский детский сад № 2 «Зайчик» на сумму 16,6 млн. рублей,
- открытие  новой школы с дошкольным учреждением  в селе  Большие Тиганы на 80 мест на сумму 135 млн.рублей.
Из муниципального бюджета на перевод детского сада  в МБОУ Левашевская  ООШ  выделено 1673 тыс.рублей. 

Основные задачи на 2021/2022 учебный год:
1. оснащение техническими средствами  безопасности антитеррористического характера образовательных организаций  (КТС, видеонаблюдение,  система контроля доступа, металлодетектор, ограждение),  

2. оснащение медицинских кабинетов для получения лицензирования, 

3. кадровое обеспечение.  
III. Общее и дополнительное образование
          В 2020/2021учебном году в районе  функционируют  23  школы с численностью учащихся 2841: 1 начальная школа, 9 средние школы, 13 основные школы. 
19 школ с уровнем дошкольного образования, где воспитывается 1149 детей, 2 организации дополнительного образования детей -  Центр детского творчества -1573 человек и Станция детско-юношеского туризма и экскурсий - 476 воспитанников.

Система образовательных учреждений Алексеевского  муниципального района состоит из 33 юридических лиц:
8 дошкольных образовательных учреждений;

9 средних общеобразовательных школ:

13 сновных общеобразовательных школ;

1 начальная общеобразовательная школа;

          2 учреждения дополнительного образования.

          В учреждениях образования работает 1093 человека (с совместителями), из них  без совмещения занято 979 человек, в том числе 491 педагог. Из числа основных работников: в школах работают – 366 педагогов (из них 41 педагог работает в дошкольных группах);

в восьми ДОУ – 107 педагогов;

в учреждениях дополнительного образования – 18 педагогов.

Средний возраст педагогических работников составляет 46 лет.
Учреждения педагогическими кадрами укомплектованы полностью, но вакансии закрыты большей частью за счет внешних совместителей. 

В рамках программы «Поддержка лучших учителей» за  2020 год денежным вознаграждением из республиканского бюджета были поощрены  учителя района:
- «Наш новый учитель» - 539 тыс.рублей, 

- 5 методистов отдела образования на сумму 846,3 тыс.рублей.

Из средств федерального бюджета по программе «Поддержка классных руководителей» классными руководителями получено 6680,2 тыс.рублей. Из средств республиканского бюджета получено 1908,7 тыс.рублей. Средний размер выплат на одного классного руководителя составил 33 550 рублей.
В 2020/2021 учебном году количество выпускников из 11-х классов составило    81 человек, все получили аттестат об образовании. 12 учеников стали медалистами. 

Предпрофильная подготовка организована в 22 школах района. Охват составил 100 %. 

          Профильное обучение организовано в 4 средних общеобразовательных учреждениях. Охват составляет 45%. 
В 2020/2021 учебном году открыты классы с профилями обучения: социально-экономический, химико-биологический, физико-математический. 

          В 2020 году поставлено учебное и учебно-наглядное оборудование: учебной литературы 6664  шт. на сумму 1907 тыс. рублей.
          В течение 2020/2021 учебного года получено 4 школьных автобуса стоимостью 9,8 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета.
2 Культура
Работой по созданию благоприятных условий для организации досуга и обеспечению жителей услугами организаций культуры занимаются 5 учреждений культуры: «Районный дом культуры», «Централизованная библиотечная система», «Музей родного края имени В.И.Абрамова», «Алексеевская детская школа искусств», «Киноучреждение». Культурным обслуживанием населения занимается 160 человек.

Ежегодно на территории района проводится большое количество культурно-массовых мероприятий, но в связи с пандемией 2020 года проведение большей части мероприятий проходило в онлайн-режиме. Такие праздники, как фестиваль колокольного звона «Алексеевские перезвоны»; традиционный, национальный праздник Сабантуй; «Родниковый рай» были отменены. 
Надо отметить, что в связи с изменением формата мероприятий – переход на дистанционную работу – увеличилось количество участников мероприятий, акций, конкурсов. 

Благодаря участию в Республиканской программе капитального ремонта объектов культурного назначения в 2020 году велись работы в Большеполянском СДК. 
Сохраняется проблема в автопарке учреждений культуры: из трёх транспортных средств лишь один автомобиль находится в удовлетворительном состоянии. В результате практически невозможно организовывать выезды творческих коллективов.
Алексеевская Детская школа искусств, где обучается 232 человека. Ежемесячная стоимость обучения составляет 300 рублей с человека. Учебный год, как и все образовательные учреждения, ДШИ завершала в дистанционном формате. Однако, и при таком формате ученики продолжали получать дополнительное образование, а также участвовали и занимали призовые места в республиканских конкурсах. Деятельность учреждения транслировалась в официальном аккаунте в социальной сети Инстаграм. 

Централизованная библиотечная система - в связи с пандемией, изменила режим работы: активно внедрялись дистанционных мероприятий, онлайн-встречи, выставки, конкурсы и т.д.

В 2020 году библиотеки приняли активное участие в многочисленных конкурсах, акциях, марафонах: «Читающий Татарстан», «Судьбы, избранные нами», «В книжной памяти мгновения войны», «Молодёжное перо», «Туганавылым – Родная деревня», «Моя история – Мой Татарстан», «Я горжусь своей профессией», «Мы – это мир», «Я вдохновенно Пушкина читал», «Семья – опора счастья», «Книжный мир Татарстана». 

Проблемой остается ветшание книжного фонда, который находится в неудовлетворительном состоянии. 
  Музей родного края - число онлайн-посещений в 2020 году составило 232401. Проводились онлайн-мероприятия в социальных сетях: виртуальные выставки, видео-экскурсии, тематические видеоролики, лекции в прямом эфире, видео-лекции, мастер-классы, дистанционные конкурсы; флешмобы, краеведческие викторины. Открыты новые рубрики, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, 100-летию образования ТАССР, 90-летию Алексеевского района: «Сердцу милый уголок» о сёлах Алексеевского района, рубрика «История одного экспоната». В группах «ВКонтакте» и «Инстаграм» подготовлено 268 публикаций, из них 62 видеопубликации.

В течение 2020 года, на полученный в 2019 году Грант Правительства Республики Татарстан, проведена исследовательская работа и собраны сведения о 305 жителях Алексеевского района – кавалерах Ордена Славы, готовится электронный медиаконтент для демонстрации на экране и брошюра.

Кинотеатр «Кама» - в 2020 году в кинотеатре было продемонстрировано 69 фильмов. Проведено 334 сеанса коммерческих показов, из них 147 детских. Обслужено 3592 зрителя, из них 1253 детей. Валовой сбор составил 576,0 тыс. рублей.

Кинотеатр оснащен современным оборудованием, однако для организации выездных киносеансов в населённых пунктах района необходимо приобрести дополнительное оборудование и легковой транспорт для организационных поездок и кинопередвижки.
План работы на 2021 год предусматривает:

- проводить работу по увеличению платных услуг;

- обеспечить охват разных категорий населения (несовершеннолетние, молодежь, пожилые люди, граждане с ОВЗ)

- активизировать участие в грантовых конкурсах и проектах,
- разнообразить формы культурно-просветительской работы с населением,
- продолжить волонтерскую работу в учреждениях культуры.

V. Физическая культура и спорт
          На территории Алексеевского района структурой по развитию физической культуры и спорта, является отдел по делам молодежи, спорту и туризму Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района. В ведомстве отдела по делам молодежи, спорту и туризму находятся 5 учреждений: МБУ «Спортивная школа», МБУ ПК «Импульс», МБУ ПК «Юнармеец», МЦ «СинЭнергия» и МБУ ТЦ ФООП «ФОРПОСТ».

  Приоритетным направлением в работе является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения района и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения.


В МБУ «Спортивная школа» работает 112 человек: 37 тренеров из них 23 штатных, 14 совместителей. Из штатных работников 17 тренеров имеют высшее физкультурное образование, 4 тренера имеют средне-специальное физкультурное образование. 


На сегодняшний день численность работников физической культуры в дошкольных и общеобразовательных учреждениях составляет – 32 человека, из них 27 с высшим образованием и 5 со средним физкультурным образованием. Работники физкультурно-оздоровительной направленности дошкольных образовательных учреждений - 3 человека, из них 3 с высшим образованием; учителя физической культуры общеобразовательных учреждений - 29 человек, из них 24 с высшим образованием, 5 со средним профессиональным образованием.
 В общеобразовательных учреждений проводятся уроки физической культуры, которые посещают 2 823 человека, в дошкольных образовательных учреждениях занятия по физической культуре посещают 742 ребенка. В организации профессионального образования занятия физической культуры посещают 329 человек. В организации дополнительного образования занимаются 1239 человек.

На базе 23 школ Алексеевского района функционирует 23 спортивных зала, для проведения занятий по плаванию используется плавательный бассейн МБУ «Спортивная школа».  Так же при благоприятных погодных условиях используются   плоскостных сооружения открытого типа (полосы препятствий, гимнастические городки, футбольные, баскетбольные и волейбольные площадки).В дошкольных образовательных организациях для занятий используют спортивные городки и малые спортивные комнаты.

Проблемные вопросы.

· в связи со сложностями с организацией транспорта у многих школ отсутствует возможность принятия участия в различных мероприятиях;

· недостаточность спортивного оборудования и инвентаря, для реализации программы по физической культуре.

Важнейшим звеном в физическом воспитании жителей района является физкультурно-оздоровительная и спортивная работа среди молодежи призывного и допризывного возраста.

Отдел тесно сотрудничает с районным Военным комиссариатом, военно-историческим клубом «Звезда». Два раза в год юноши Алексеевского района участвуют в Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта, проводятся военно-спортивные соревнования, игры, походы, экскурсии, показательные выступления. 
Ежегодно для подростков проводится военно-спортивная игра «Зарница». Также, каждый год для юношей 10-х классов организуются 5-дневные учебно-полевые сборы.

Работа по созданию условий для занятий спортом организована на таких крупных предприятиях, как ОАО «Алексеевская керамика», ОАО «Алексеевскдорстрой», Отдел внутренних дел, ООО «Эдем».

Ежегодно проводится Спартакиада среди предприятий и организаций Алексеевского муниципального района. В Спартакиаду входят: фестиваль ГТО, лыжные гонки, плавание, легкоатлетическая эстафета, волейбол, перетягивание каната, бег на дистанцию, шахматы, настольный теннис, бадминтон, семейные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья». Финансирование осуществляется за счет средств местного бюджета.

  По тогам 2020 года удельный вес населения систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 55,24%.
  В течение года спортсмены Алексеевского района приняли участие в 162 спортивно-массовых мероприятиях. Из них –19 всероссийских, 88 республиканских. Также проведено 61 районное соревнование. 

    В 2020 году воспитанник спортивной школы Закиров Ильнар стал Заслуженным мастером спорта по борьбе на поясах, Салиев Ислам стал кандидатом в мастера спорта по борьбе на поясах, Латипов Тимур стал кандидатом в мастера спорта по спортивной борьбе, Абдуллин Андрон стал мастером спорта международного класса по борьбе на поясах. 

Подростковый клуб «Импульс» создан для формирования социально-значимой деятельности в свободное время, социальной компетенции, культуры, здорового образа жизни у детей и взрослых в возрасте до 30 лет.

На сегодняшний день в Алексеевском муниципальном районе имеются спортивные сооружения: спортивный комплекс №1 «Лидер» (женская и мужская раздевалки, тренажёрный зал, фитнес зал,спортивный зал, зал для настольного тенниса), крытый плавательный бассейн, спортивный комплекс в с. Билярск, зал борьбы, спортивный корпус с. Нижние Тиганы, 26 спортивных залов, лыжная база, 6 хоккейных коробок. Состояние материально – технической базы района удовлетворительное. В период с 2013 по 2020 год на территории Алексеевского района были установлены 15 спортивных универсальных площадок (3 площадки с мини-футбольным полем и тренажерами, 6 площадок с тренажерами, 3 площадки с мини-футбольным полем, 4 площадки с волейбольным и баскетбольным).
Обеспеченность спортивными сооружениями: плоскостные сооружения – 61 179 кв.м., спортивные залы – 7 781 кв.м., бассейн – 411 кв.м. (в том числе, детский бассейн – 32 кв.м).

Велась работа в области адаптивной физической культуры с лицами с ограниченными возможностями. Общее количество людей с ограниченными возможностями – 2 002 человека (в том числе 118 детей). Физкультурно – оздоровительной работой охвачено 45 человек. 

          В рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» на территории АСОШ №1 поставлена площадка, предназначенная для подготовки к выполнению и проведению тестирования населения «Готов к труду и обороне».

Существуют и проблемные вопросы, требующие решения:
- существует большой износ спортивного инвентаря и оборудования по хоккею;
- отсутствие лыжероллерной трассы для круглогодичной тренировки лыжников;
- нехватка средств для участия в официальных соревнованиях;
- устаревшая оргтехника на рабочих местах сотрудников.
          В дальнейшей работе основной задачей является обеспечение и сохранение положительного  опыта,  решение имеющихся  проблемных вопросов, поиск и внедрение передового опыта в оздоровительно - массовой и физкультурно-спортивной работе, а так же:

- увеличение  числа систематически занимающегося физической культурой и спортом, которое к 2023 году должно составить не менее 61,55% от числа проживающих на территории Алексеевского муниципального района. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2020 году построено и введено 18,5 тыс. кв.м. жилья, что на  32% больше по сравнению с предыдущим годом. Построены и заселены 123 дома (154 квартиры), из которых почти половина построена в сельских поселениях. Но ряд сельских поселений не ввели ни одного квадратного метра. 


Введен в эксплуатацию коммерческий 32-х квартирный жилой дом, построенный на средства инвестора ООО «Керамика Маркет», общей площадью 2835 кв.м. На сегодняшний день этой организацией ведется строительство 24-х квартирного жилого дома в пгт Алексеевское. 

В рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий» четырем семьям выделена субсидия на сумму 5,2 млн. рублей для строительства индивидуальных жилых домов. В рамках данной программы выделены 3,1 млн. рублей на строительство жилого дома по договору найма в  с. Средние Тиганы   для работников  колхоза «Алга».  

Один   участник боевых действий и два инвалида, вставшие на учет до 2005 года,  реализовали свое право на получение жилья за счет средств Федерального бюджета. В 2020 году для развития индивидуального жилищного строительства  предоставлено 64 земельных участка, в том числе  16 -  многодетным семьям. 

В 2021 году в районе необходимо построить и ввести в эксплуатацию 16,0 тыс.кв.м. жилой площади.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Для сохранения и восстановления жилищного фонда, а также  в целях реализации Федерального Закона № 185 от 21.07.2007 г.  «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2020 году  на реализацию программы выделено 10,1 млн. рублей, в том числе средства местного бюджета 1,9 млн. рублей. Площадь отремонтированного жилья составляли 7049 кв.м., на которой проживают 280  жителей. Комплексный ремонт проводился в 6 многоквартирных домах. 
Одним из самых проблемных вопросов остается  водоснабжение. Всего на решение вопросов, связанных с водоснабжением израсходовано в 2020 году 21,7 млн. рублей. Построено 3,2 км новых сетей, отремонтировано 1,3 км. Установлено 5 водонапорные башни. Смонтировано 14 пожарных гидрантов, установлено 25 водопроводных колодцев.  

Для улучшения качества воды в 2021 году запланированы работы по проектированию системы водоподготовки на Алексеевском водозаборе, в рамках национального проекта «Экология».

В 2021 году при реализации программ предусмотрено выполнить:

- работы по благоустройству территории между Соборной площадью и парком Победы (3 очередь), 

- работы на Билярском Святом ключе (2 очередь), 

- реконструкция дороги по ул. Северная в пгт Алексеевское, с устройством тротуарной дорожки,

- перевод детских садов в здание школы в селах Сахаровка и Лебедино, 

          -  строительство жилого комплекса общей площадью 6,4 тыс. кв.м.,
- капитальный ремонт 6 домов на сумму 11,1 млн. рублей.
VIII. Организация муниципального управления
В структуру Алексеевского муниципального района входят  20 поселений: одно городское и 19 сельских поселений. Вся деятельность органов местного самоуправления строится на открытости и гласности. Руководители района регулярно встречаются с жителями на сходах граждан, собраниях, отчетных сессиях. Еженедельно по вторникам Главой района, руководителем Исполнительного комитета и его заместителями ведется личный прием граждан. Текущая жизнь района подробно освещается в районной газете «Заря («Тан»), Инстаграм, социальных сетях. С целью обеспечения информационной открытости деятельности Алексеевского муниципального района ведется работа по размещению информационных материалов на официальном сайте в соответствующем разделе портала муниципальных образований Республики Татарстан. Также на сайте регулярно размещается информация о принимаемых нормативных и правовых актах. 

Доходы бюджета Алексеевского муниципального района за 2020 год исполнены на 103,6 %, при уточненном плане 995 477,1 тыс. рублей, поступило 1 031 473,8 тыс. рублей. Исполнение за 2020 год по собственным доходам составило 111,4 %, при уточненном плане 311 771,2 тыс. рублей, в местный бюджет поступило 347 229,9 тыс. рублей.

Доходы бюджета Алексеевского муниципального района за 2019 год исполнены на 102,6 %, при уточненном плане 932 908,0 тыс. рублей, поступило 957 627,0 тыс. рублей.

Исполнение за 2019 год по собственным доходам составило 107,2%, при уточненном плане 343 481,1 тыс. рублей, в местный бюджет мобилизовано 368 255,7 тыс. рублей.

Наиболее объемным доходным источником в структуре налоговых поступлений является налог на доходы физических лиц. Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет Алексеевского муниципального района обеспечено в 2020 году на 104,7 %, исполнение составило 246 762,7 тыс. рублей при уточненном плановом задании 235 681,0 тыс. рублей. 

Расходная часть бюджета за 2020 год исполнена на 97,1%, при уточненном плане 967 040,9 тыс. рублей, исполнение составило 938 851,9 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета за 2019 год исполнена на 96%, при уточненном плане 1018336,5 тыс. рублей, исполнение составило 974875,4 тыс. рублей.

Расходы на оплату труда работников образования в 2019 году составляли 320129,6 тыс. рублей, в 2020 году – 315682,8 тыс. рублей, на 2021 год запланировано 328043,3 тыс. рублей.

  Расходы на оплату труда работников культуры в 2019 году составляли 51660,8 тыс. рублей,  в 2020 году – 52456,3 тыс. рублей, запланировано на 2021 год – 46726,1 тыс. рублей.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования в сфере организации муниципального управления в 2019 году составлял 87301,5 тыс.  рублей, в 2020 году – 83076,8 тыс. рублей, в том числе на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2019 году затрачено 2291,83 рублей, в 2020 году – 1907,54 рублей. 

В бюджете муниципального образования  доходы  в  2021 году составят 853771,61 тыс. рублей.

Расходы на 2021 год предусмотрены в сумме  853771,61 тыс. рублей.

Расходы на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги в бюджете муниципального района, не запланированы.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях контроля за расходом потребляемых энергетических ресурсов в бюджетных организациях ежеквартально проводится анализ объема фактически потребленных ресурсов. 
Согласно приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 28.10.2019 г. № 707 «Об утверждении порядка представления декларации о потреблении энергетических ресурсов и формы декларации о потреблении энергетических ресурсов» ежегодно по 89 учреждениям заполняются декларации о потреблении энергетических ресурсов за отчетный год.
В целях снижения потребления энергетических ресурсов и во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 07.10.2019 г. № 1289 «О требованиях к снижению государственными (муниципальными) учреждениями в сопоставимых условиях суммарного объема потребляемых ими дизельного и иного топлива, мазута, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии, угля, а также объема потребляемой ими воды» в 2020 году по 59 учреждениям Алексеевского муниципального района установлен целевой уровень снижения потребления энергетических ресурсов на 2021-2023 годы.

В 2021 году планируется корректировка ранее утвержденной программы энергосбережения  и повышения энергетической эффективности Алексеевского муниципального района.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» все бюджетные учреждения ежегодно обеспечивают снижение объема потребления воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии не менее, чем на один процент, в результате этого к 2023 году по каждому  бюджетному учреждению экономия потребленных энергоресурсов должна составить  не менее 2 процентов  по отношению к 2020 году.
