Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей

В связи с последними публикациями в средствах массовой информации о заболевших инфекцией лицах, которые несмотря на запрет врачей самовольно покинули медицинские учреждения, прокуратура Республики Татарстан считает необходимым разъяснить следующее.
Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения обеспечивается посредством профилактики заболеваний в соответствии с санитарно-эпидемиологической обстановкой и прогнозом ее изменения; выполнения санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий и обязательного соблюдения гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарных правил как составной части осуществляемой ими деятельности; мер по гигиеническому воспитанию и обучению населения и пропаганде здорового образа жизни и др.
Одной из мер по противодействию в распространении вирусных заболеваний является лечение больного в условиях медицинского учреждения с установленными ограничениями. Таким образом, самовольный уход больного является пренебрежением к установленным врачом запретам и ограничениям. В результате такого исхода увеличивается вероятность массового распространения вирусного заболевания.

В соответствии с пунктом 1 статьи 236 Уголовного кодекса Российской Федерации нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, наказывается:
- штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев;
- лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет;
- обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов;
- исправительными работами на срок до одного года;
- ограничением свободы на срок до одного года.
То же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека, наказывается более строго:
- обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов;
- исправительными работами на срок от шести месяцев до двух лет;
- принудительными работами на срок до пяти лет;
- лишением свободы на срок до пяти лет.
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