План работы 
реализации республиканского информационного проекта 
«Женские имена: история и современность» 
в Алексеевском муниципальном районе Республики Татарстан

1 этап (2022 – 2023 гг.)
· Сбор заявок участников (женщин, добившихся значительных успехов с 27 мая 1920 года (с периода Автономной Татарской Социалистической Советской Республики) по настоящее время) и размещение на официальном сайте объединения «Мэрхэмэт-Милосердие» http://miloserdiert.ru/ в разделе «Женские имена Республики Татарстан: история и современность». Срок – ежемесячно до 30 числа месяца в   течение всего периода реализации проекта.
· Создание вкладки на сайте Алексеевского муниципального района https://alekseevskiy.tatarstan.ru/ «Женские имена Республики Татарстан» и размещение во вкладке информации о выдающихся женщинах. Срок  с 30.08.2022г. по 30.09.2022г.
· Создание проектно-исследовательских работ, проведение конкурсов сочинений, детских рисунков, фотовыставок, тематических мероприятий в общеобразовательных организациях и государственном автономном профессиональном образовательном учреждении «Алексеевский аграрный колледж», культурно-просветительских и социальных учреждениях, центре дополнительного образования, по предложенной тематике. Срок с 01.09.2022г. по 20.05.2023г.
· Установка информационных стендов о женщинах Республики Татарстан на территории предприятий, где работали (работают) женщины. В течение всего периода реализации проекта.
· Информационная поддержка организаторов и участников проекта, освещение мероприятий в социальных сетях, на сайте объединения женщин-депутатов Государственного Совета РТ, сайте Алексеевского муниципального района https://alekseevskiy.tatarstan.ru/, на сайтах партнеров. Доведение Положения о проекте до общественности Алексеевского муниципального района Республики Татарстан. В течение всего периода реализации проекта.
· Публикации в средствах массовой информации, в районной газете «Заря» («Тан») и на официальном сайте Алексеевского муниципального района Республики Татарстан информации о трудовых успехах женщин. В течение всего периода реализации проекта.
· Публикации заметок в социальных сетях с хештегом #Женские имена Республики Татарстан. В течение всего периода реализации проекта.
· Организация флэш-моба фотографий «Женские имена Республики Татарстан». В течение всего периода реализации проекта.
· Организация круглых столов совместно с участниками проекта и объединением женщин депутатов Алексеевского муниципального района Республики. В течение всего периода реализации проекта.
· Организация личных поздравлений по случаю юбилея высшими должностными лицами муниципального образования. В течение всего периода реализации проекта.
· Присвоение новым улицам Алексеевского муниципального района Республики Татарстан имён выдающихся соотечественниц, данная инициатива поможет рассказать о женщинах республики, внёсших существенный вклад в науку, искусство, образование, спорт и другие сферы жизни. В течение всего периода реализации проекта.
· [bookmark: _GoBack]Присвоение имен выдающихся женщин социальным учреждениям Алексеевского муниципального района Республики Татарстан. В течение всего периода реализации проекта.


2 этап (2023 – 2024 гг.)

· Оцифровка собранных материалов. Срок с  01.09.2023г. - 01.01.2024г.
· Организация передачи документов и материалов семейных архивов выдающихся женщин в муниципальный и государственный архив. Срок до 30.08.2024г.
· Организация церемоний чествования женщин Республики Татарстан. Срок до 30.08.2024г.
· Создание книги и документального фильма о выдающихся женщинах Алексеевского муниципального района Республики Татарстан, выпуск электронного сборника, с его размещением на сайте Алексеевского муниципального образования РТ. Рассылка электронной книги в учебные заведения Алексеевского муниципального образования Республики Татарстан с целью трудового и патриотического воспитания молодежи. Срок до  01.05.2024г.
4.4. Срок реализации проекта: до конца шестого созыва депутатов Государственного Совета Республики Татарстан (Сентябрь, 2024г.)

