ПРОТОКОЛ
заседания межведомственной комиссии по профилактике
правонарушений Алексеевского муниципального района

п.г.т.Алексеевское от 26.10.2023г.                                                                      № 3

Присутствовали:

	1. Е.А.Хамзина
	председатель комиссии, заместитель руководителя Исполнительного комитета по социальным вопросам 

	2. Н.А.Плотникова
	секретарь комиссии

	3. М.А.Солдатова
	начальник отдела социальной защиты

	4. В.Ю.Рыдаев 
	начальник МКУ «Отдел образования АМР РТ» 

	5. Р.Б.Сулейманов
	начальник отдела по делам молодежи, спорта и туризма и профилактики правонарушений несовершеннолетних

	6. Н.Ю.Тимонина
	директор Центра труда и занятости

	7. Г.В.Белова
	заместитель председателя Совета

	8. Е.Д.Ахманаева
	редактор газеты «Заря», «Таң»

	9. И.Х.Вильданов
	главный врач ГАУЗ «Алексеевская ЦРБ»

	10. А.М.Свистунова
	начальник отдела культуры Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района Республики Татарстан

	11. О.Н.Грунин
	старший инспектор отделения лицензионно-разрешительных работ МРО г.Чистополь управления Росгвардии по РТ

	12. М.Р.Афанасьева
	директор ГАПОУ «Алексеевский Аграрный колледж»

	Приглашенные:
	

	13. И.Г.Маннанов 
	начальник участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних 



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о проведении труда и отдыха несовершеннолетних в каникулярное летнее время.
2. Отчет о работе отдела по делам молодежи, спорту и туризму по формированию здорового образа жизни за 9 месяцев 2023 года.
3. О состоянии преступности и мерах, направленных на предупреждение противоправной деятельности несовершеннолетних на территории Алексеевского муниципального района. О реализации Закона РТ от 14.10.2010 №71 – ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ».
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СЛУШАЛИ:

Заседание открыла Е.А.Хамзина-председатель комиссии, заместитель руководителя Исполнительного комитета по социальным вопросам, и огласив повестку дня, слово представила Л.Н.Кирюхиной – заместителю начальника МКУ «Отдел образования АМР РТ» по воспитательной работе».
В целях организации отдыха детей и молодежи в Алексеевском муниципальном районе принято постановление Исполнительного комитета Алексеевского муниципального района от 17 ноября 2022 года №499 «Об организации отдыха детей и молодежи в 2023 году», утверждена Программа организации отдыха детей и молодежи в 2023 году.
Сформирована Межведомственная комиссия по организации отдыха и оздоровления детей. Проводятся заседания по вопросам организации отдыха детей и молодежи.
В 2023 году организация отдыха детей и молодежи в Алексеевском муниципальном районе осуществляется в следующих формах:
- 13 пришкольных лагерей дневного пребывания детей со сроком пребывания 21 день: в 11-ти школах – в период с 01 по 26 июня, Алексеевская школа №3 – с 3 по 24 июля, Алексеевская школа №1 – с 31 июля по 23 августа. Всего отдохнули в пришкольных лагерях дневного пребывания 524 человек. 
 - 5 пришкольных лагерей труда и отдыха со сроком пребывания детей 18 дней. В 3-х школах – в период с 01 по 22 июня, Алексеевская школа №3 – с 3 по 21 июля, Алексеевская школа №1 – с 31 июля по 19 августа. Всего лагеря труда и отдыха посетили 270 человек. 
Таким образом, в пришкольных лагерях всего отдохнули 794 человека, что составляет 26,8 %. 
Проведение пришкольных лагерей (дневного пребывания и лагеря труда и отдыха) в Алексеевской школе №1 в связи с проведением на ее базе ОГЭ в этом году, также, как и в Алексеевской школе №3, было перенесено на другое время.
Ввиду капитального ремонта пищеблоков, не состоялись смены в Лебединской, Левашевской, Большеполянской школах; квоты были перераспределены на близлежащие школы. 
В июле месяце работал палаточный лагерь «Олимп». Всего в «Олимпе» отдохнули 180 человек.
С конца мая до конца августа в детском оздоровительном лагере «Дубок» функционировали 6 смен. Всего в «Дубке» отдохнули 480 человек.
С 23 июня до 11 августа проведены смены Форума «Сэлэт», в этом году их 6. 27 учащихся нашего района отдохнули на Форуме в 4-ую и 5-ую смены (с 19 по 25 июля, и с 28 июля по 3 августа).
Кроме того, этим летом в лагерях республики пройдены 8 смен «Движения Первых». Трое наших школьников приняли участие в первой смене «Первые новаторы» в лагере «Костер». Еще 2 алексеевских ребят участвовали во второй смене «Команда творчества», в лагере «Мирас».
Набиралась команда (10-12 школьников) на Форум «Движения Первых» в г.Болгары, который прошел с 26 июня по 2 июля.
В конце августа Форум «Движения Первых» состоялся в Билярске, в нем приняли участие 20 школьников нашего района, эти ребята отправились на Форум вне конкурса.
Все лагеря получили разрешительные документы на открытие летней оздоровительной кампании-2023.  
Кроме того, пришкольные лагеря подвергаются ежегодно проверке Роспотребнадзора. В этом году больших нарушений не выявлено. 
По палаточному лагерю «Олимп» имеется предписание Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан - замечание по настилу в палатках. До начала смен замечание было устранено.            
Для детей категории ТЖС всего в этом году выделено 50 путёвок, из них: 
- 17 путевок на 7 дней в ДОЛ «Берсут» (дети отдохнули с 20 марта по 31 марта),
- 20 путевок на 21 день (на осенний период)
- 3 путевки на 7 дней (также на осень);
- 10 путевок - в Новошешминский палаточный лагерь «Дети галактики» продолжительностью 7 дней.
Особого внимания также требуют дети, состоящие на профилактическом учете, а также воспитывающиеся в семьях, находящихся в социально опасном положении. Этих детей, также, как и детей ТЖС, старались охватить организованным отдыхом в первую очередь.
С 5 по 25 июня 2023 года 17 человек (дети из семей ТЖС, СОП и состоящие на проф. учете) отдыхнули в ДОЛ «Чайка» Высокогорского района.
В Республиканском центре «Патриот» с 19 июля по 8 августа (2 смена) отдохнули 3 учащихся школ района (учетные дети), с 12 по 31 августа (3 смена) еще 2 ребят. 
По линии здравоохранения с начала года по сегодняшний день в санаториях «Мать и дитя» отдохнули 7 ребят, и 21 ребенок – в ДОЛ «Раздолье». В основном, это дети из малоимущих, многодетных, неполных, приемных семей, из семей, отцы которых являются участниками специальной военной операции, а также дети с хроническими заболеваниями и дети-инвалиды. 
2 ребят из Приюта «Забота» отдохнули в палаточном лагере «Дети галактики», 26 июня они вернулись из лагеря. 
Также дети из Приюта отдохнули в ДОЛ «Раздолье» - по 5 человек в июле и в августе.
Кроме того, на базе отдела социальной защиты населения в летний каникулярный период функционировал лагерь (группа дневного пребывания) «Умники и умницы» для несовершеннолетних получателей социальных услуг. Пребывание несовершеннолетних организовано посменно:
1 смена – с 26 июня по 7 июля;
2 смена – с 24 июля по 4 августа;
3 смена – с 14 по 25 августа.
В лагере задействованы 12 несовершеннолетних.
Профильные смены:
С большим вниманием относимся к участию школьников в профильных сменах по учебным предметам, где дети и укрепляют здоровье, и получают новые знания и навыки. В этом году в Образовательном центре «Дуслык» в экологической профильной смене с 25 июля по 11 августа отдохнула 1 ученица Алексеевской школы №3.
Основной важной задачей остается - 100%-ый охват летним отдыхом детей, состоящих на разных видах учета, в целях предотвращения совершения ими правонарушений и преступлений, обеспечения социальной защищенности детей.  Проблема незанятости рассматривалась на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и на совещаниях с руководителями образовательных организаций, где было принято решение об обязательной занятости и отдыха детей данной категории. К сожалению, некоторые родители, несмотря на все проводимые с ними беседы, по разным причинам отказываются отпускать детей в лагеря отдыха. Такие дети, не охваченные отдыхом, находятся под контролем педагогов и администрации школ.
В летний период по линии Центра занятости населения Алексеевского района временно трудоустроено 100 подростков в возрасте от 14 до 18 лет, из них 56 ребят трудоустроены через поселковый совет Алексеевского городского поселения – 11 человек (2 ребят – из Аграрного колледжа, 2 ребят - из приюта «Забота», и 7 человек – учащиеся Алексеевских школ, в основном из Алексеевской школы №3; практически все они из семей ТЖС); остальные 45 человек заняты на благоустройстве нашей малой родины через сельские поселения района. 
По второму вопросу выступил И.Г.Маннанов – начальник участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.
По итогам 9 месяцев 2023 года зарегистрированных преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, увеличилось на 8,3%, с 12 до 13, в связи с ростом преступлений против половой неприкосновенности.
Кроме того, возросло количество расследованных преступлений, совершенных несовершеннолетними на 50,0%, в прошлом году было расследовано 2 преступления (грабеж, умышленное причинение вреда здоровью средней тяжести), в этом году – 3 (кража с банковской карты, грабеж, дистанционное мошенничество).
С целью ранней профилактики преступности несовершеннолетних еженедельно осуществляются рейдовые мероприятия с участием представителей субъектов системы профилактики, в том числе по реализации закона № 71-ЗРТ «О предупреждении причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному и духовному развитию», за указанный период проведено 23 рейда, в 2022 году всего было проведено 22 рейда по отработке общественных и иных мест, в которых нахождение несовершеннолетних запрещено или ограничено. При проведении рейдовых мероприятий за 9 месяцев 2023 года выявлено 12 подростков, составлено 12 протоколов по ч.1 ст.3.11 КоАП РФ, по ч.2 данной статьи протоколов не имеется, в 2022 году 22 рейда, составлено 15 протоколов по ч.1 с.3.11 КоАП РФ, 6 протоколов по ч.2 ст.3.11 КоАП РФ.
С целью профилактики подростковой преступности, в учебных заведениях района за указанный период проведено 26 бесед с несовершеннолетним в образовательных организациях, кроме того были проведены индивидуальные беседы с несовершеннолетними, в которых было отмечено на недопущение употребления спиртных напитков и совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними, также вступление в какие-либо деструктивные группы. Разъяснены правила, основания и порядок постановки на учет несовершеннолетних лиц, совершивших административные правонарушения, преступления, в том числе до достижения возраста привлечения к ответственности в соответствии с законом.
Кроме того, проводились беседы с родителями, которым также разъяснялась ответственность за нарушение Закона № 71-ЗРТ, так 20 октября 2023 года была организована встреча с представителями родительского комитета всех школ, расположенных на территории Алексеевского муниципального района, также проводится беседа с родителями при посещении родительских собраний об усилении контроля за несовершеннолетними.
По третьему вопросу выступил Р.Р.Кабиров – директор МБУ «Спортивная школа» Алексеевского муниципального района Республики Татарстан».
Профилактическая работа с несовершеннолетними является неотъемлемой частью нашего общества и направлена на предотвращение негативных последствий и поддержку развития молодого поколения. Подведомственные учреждения Отдела по делам молодежи, спорту, туризму и по профилактике по делам несовершеннолетних: «Спортивная школа», «Спортивная школа по зимним видам спорта», Подростковый клуб «Юнармеец», Подростковый клуб «Импульс», Молодежный центр «СинЭнергия», территориальный центр «ФОРПОСТ». В октябре – ноябре месяце 2023 года запланировано окончание строительства Центра бадминтона.
Из них в полной мере свою деятельность осуществляют 3 учреждения.
За 10 месяцев 2023 года учреждениями было проведено 209 мероприятий с охватом 6 009 человек. («Спортивная школа» - 160 мероприятий, 5058 участников; Подростковый клуб «Импульс» - 21 мероприятие, 469 участников; Подростковый клуб «Юнармеец» - 28 мероприятий, 482 участника).
Самое крупное учреждение по охвату детей – Спортивная школа (по летним видам спорта), в которой обучается 1138 детей. 
В феврале 2023 года учащиеся АСОШ №1 и юноши, и девушки стали серебряными призерами финала Республики Татарстан в соревнованиях по КЭС-баскету в г.Заинск. 
Радуют своими стабильными спортивными результатами и бадминтонисты. Ризванов Ислам завоевал первое место в Международном фестивале школьного спорта «Россия – Белорусь».
В июле 2023 года в Республике Казахстан г.Астана прошел Чемпионат Мира по борьбе на поясах, где пятеро Алексеевских борцов вернулись с медалями, а Закиров Ильнар стал пятикратным Чемпионом Мира.
15-17.09.2023 года г.Заинск Летнее первенство РТ среди лыжников (2 место – Алексеевское общекомандное, Терентьев Данила 3 место, Якимова Анастасия 2 место, Никешин Алексей 3 место).
30.09-4.10.2023 года г.Баку Чемпионат Европы по борьбе на поясах (Латипов Тимур 1 место, Закиров Ильнар 2 место, Абрамов Алексей 1 место, Кулемин Егор 1 место, Зубрилов Данила 1 место).
29 сентября 2023 года на спортивной площадке АСОШ №1 прошел Осенний фестиваль ВФСК ГТО среди населения Алексеевского района.
02-09.10.2023 года г.Нижний Новгород Первенство России по бадминтону до 15 лет (3 место общекомандное Кузьмина Виталина, Федоров Данила, Цыганов Иван, Херувимова Александра и Кузьмина Виталина смешанный парный разряд 3 место).
12-15.10.2023 года г.Худжанд, Таджикистан, Первенство Мира среди юниоров по борьбе на поясах (Кулемин Егор 3 место, Зубрилов Данила 5 место).
Каждый из учащихся заинтересован на высокий результат в своем виде спорта. Воспитанники участвуют и становятся победителями в соревнованиях не только муниципального уровня, но и мирового масштаба. 
На сегодняшний день для несовершеннолетних, проживающих на территории района, в том числе, детей, состоящих на различных видах учета, доступны следующие секции спортивной школы: бадминтон, баскетбол, борьба на поясах, вольная борьба, волейбол, лыжные гонки, настольный теннис, плавание, футбол.
Для детей, чьи родители являются участниками специальной военной операции предусмотрено бесплатное посещение спортивных комплексов (бассейн, тренажерные залы, лыжная база).
В летний период учреждения спорта и тренеры спортивной школы работают в штатном режиме. С 20 по 26 июня 2023 года в палаточном лагере «Дети Галактики» Новошешминского района отдохнули 10 детей из семей, находящиеся в социально-опасном положении, двое из них учащиеся Спортивной школы. Также в июне в Военно-патриотический лагерь «Чайка» был направлен один из воспитанников. В июле открылись 3 смены палаточного лагеря «Олимп» Алексеевского района. В каждой смене по 60 детей, в том числе 3 квотированных места для несовершеннолетних, находящихся на профилактических учетах. На отдых в данный лагерь были направлены 3 детей, находящиеся в социально-опасном положении и один - на учете в ПДН. Также в течение года были охвачены отдыхом дети из семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации: 
- с 25 по 31 марта в детском оздоровительном лагере «Берсут» Мамадышского района на 7 дней воспользовались услугой 17 детей;
- с 5 по 11 августа в оздоровительном детском учреждении «Факел» Новошешминского района отдохнули трое детей;
- с 9 августа по 28 августа в детском оздоровительном лагере «Крылатый» Тукаевского района было направлено двадцать детей.
Квоту по детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, выполнили в полной мере.
Для организации досуга молодежи работают подростковые клубы «Импульс» и «Юнармеец», продолжает работать центр «Форпост», а также молодежный центр «СинЭнергия». Для реализации целей и задач центра в оперативное управление передано здание площадью 774,8 кв.м., что позволит увеличить охват детей и молодежи. Капитальный ремонт здания идет к своему завершению и скоро откроет свои двери. 
Расширил свою деятельность подростковый клуб «Импульс», в котором созданы новые творческие мастерские. Специалистами клуба был организован пошив балаклав и теплых головных уборов для мобилизованных граждан.     
Подростковый клуб «Импульс» за период работы с февраля по сентябрь 2023 года ведет целенаправленную работу по профилактике правонарушений и безнадзорности с семьями, находящихся в социально-опасном положении, детьми приюта «Забота» и детьми с особыми возможностями здоровья. 
Активно реализуются занятия по следующим направлениям: косоплетения, рукоделия, мультипликации, экологии.  
Проводятся акции: 7 мая была проведена Всероссийская акция «Стихи о войне для детей» для детей с особыми возможностями здоровья. Дети с особыми возможностями здоровья принимают участие в творческом проекте «Возможности – ограничены, способности-безграничны» (лепка зверушек из полимерной глины). С целью патриотического воспитания проводятся следующие мастер-классы: так, к празднованию Дня Республики с детьми приюта «Забота» был проведен мастер-класс по рисованию флага «Флаг Татарстана».
В рамках республиканской программы закончен капитальный ремонт Клуба «Юнармеец» в с.Билярск, где теперь оборудован скалодром, картинг клуб, тир, многофункциональный зал, музейная комната, IT – класс, зал для занятий фитнесом, проводятся занятия с музыкальным ансамблем патриотической песни «Застава». Участники клуба «Юнармеец» ежегодно участвуют в поисковой деятельности в Волгоградской области. Также проводятся поисковые экспедиции по следам Гражданской войны в Алексеевском и Спасском районах. Задача поисковых экспедиций – обнаружение и идентификация пропавших без вести бойцов Великой Отечественной войны, захоронение останков. Также члены клуба активные участники исторических реконструкций – «Элбэдэн», «Сталинградская битва» г. Волгоград и другие.  
Сохранение славных традиций Победы имеет огромное значение для патриотического воспитания подрастающего поколения. Особая роль в данной работе отводится военно-патриотическим клубам, детским и молодежным объединениям. Особое внимание следует уделить расширению корпуса «Волонтеров Победы» и в целом, развитию добровольчества. Именно добрые, созидательные дела для страны и ее жителей лежат в основе формирования патриотических установок у нашей молодежи.
Подростковый клуб «Юнармеец» осуществляет свою деятельность по следующим направлениям: организационная работа, диагностическая работа, групповая профилактическая работа и индивидуальная профилактическая работа 
Специалисты Подросткового клуба «Юнармеец» за 10 месяцев 2023 года провели 28 мероприятий с учащимися Билярской и Ерыклинкой школ на такие темы, как «Информационная гигиена», «Молодежь Татарстана выбирает Здоровый образ жизни», «Жизнь без наркотиков», «Твой выбор», «Фейки в интернете», «Уголовная ответственность за размещение недостоверной информации в сети «Интернет», «Безопасность в интернете», и так далее.
Подростковым клубом «Юнармеец» Алексеевского района Республики Татарстан проводятся профилактические мероприятия, такие, как:
- «10 правил безопасности для школьников в интернете» (январь);
- «Информированность подростков о влиянии вредных привычек на их здоровье» (январь);
- мероприятие, посвященное Дню вывода войск из Афганистана (февраль);
- «Урок мужества» (февраль).
В Подростковом клубе «Юнармеец» ведется работа с детьми из семей, состоящих на учете ПДН (профилактики по делам несовершеннолетних) и СОП (социально-опасном положении). С данными учащимися проводятся профилактические беседы со специалистами клуба. Еженедельно по понедельникам, средам и пятницам проводятся занятия в кружке. Ребята тренируются в сборке-разборке АК, строевой подготовке, общей физической подготовке. ВИА «Застава» ПК «Юнармеец» проводит занятия и репетиции, каждый вторник и четверг.
Ребята разучивают новые песни, обучаются игре на музыкальных инструментах и готовятся к концертным мероприятиям.
Помимо кружков и занятий некоторые воспитанники были записаны в палаточный лагерь «Олимп», в военно-патриотическую смену. Специалисты Подросткового клуба «Юнармеец» с воспитанниками изготавливают окопные свечи, тактические веревки для участников специальной военной операции, помогают при отправке гуманитарных грузов. В новогодние праздники детям участников специальной военной операции были вручены сладкие подарки. 
В стенах клуба проводятся беседы ребят с участниками специальной военной операции. Так, в конце лета состоялась встреча с Героем России Расимом Баксиковым, после которой дети остались под большим впечатлением!
В 2023 году учреждениями молодежной политики было получено 4 гранта на общую сумму 947 тыс. рублей. 
В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» по итогам распределения бюджетных средств в 2023 году три семьи нашего района получили субсидию на общую сумму 4,5 млн. рублей.
Также в апреле 2023 года было открыто местное отделение Движения Первых в Алексеевском районе. Задача Движения — со временем стать массовой детской организацией, во многом напоминающей пионерию. Движение Первых - это про новый подход в работе, где создается единая воспитательная среда, а Движение в этом во всем – механизм вовлечения детей и подростков как главных участников.
24 октября состоялось официальное открытие Молодежного центра «СинЭнергия» после проведения капитального ремонта здания с укреплением материальной базы и с благоустройством территории. После ремонта в центре появилось много различных локаций для молодежи, а именно шоу-зал, кафетерий, коворкинг, медиалаборатория, студия звукозаписи, репетиционная, творческая лаборатория, киберстудия и волонтерский центр. Общая сметная стоимость - 96,3 млн. руб. 

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать В.Ю.Рыдаеву – начальнику МКУ «Отдел образования Алексеевского района Республики Татарстан» совместно с главами сельских поселений решить обеспечить доставку детей с родителями на медицинский осмотр.
2. Рекомендовать И.Х.Вильданову – главному врачу ГАУЗ «Алексеевская ЦРБ» рассмотреть вопрос прохождения медицинского осмотра в ФАПе сельского поселения без выезда в районную больницу.
3. Рекомендовать руководителям образовательных организаций усилить работу по организации отдыха детей в период работы пришкольных лагерей.
4. Рекомендовать субъектам профилактики обеспечить максимальный охвата детей и подростков организованными формами отдыха, в т.ч. детей, состоящих на профилактическом учете.
5. Рекомендовать Р.Р.Ахметзянову – начальнику отдела МВД России по Алексеевскому району, В.Г.Мишечкину – начальнику ФГКУ «104 ПЧ ФПС по РТ» (Алексеевский муниципальный район), А.Х.Гатину - начальнику ОВО по Алексеевскому району обеспечить безопасной и качественный отдых оздоровления детей и подростков.


Председатель 
межведомственной комиссии
по профилактике правонарушений 				         Е.А.Хамзина

секретарь 
межведомственной комиссии
по профилактике правонарушений 				          Н.А.Плотникова
