Пояснительная записка к докладу главы                                             Алексеевского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  за 2014 год и их планируемых значениях на трехлетний период
I. Экономическое развитие
На 1 января 2015 года в районе действует 557 субъектов малого и среднего предпринимательства: 10 средних предприятий, 107 малых и микропредприятий,  440  предпринимателей без образования юридического лица. На субъекты малого и среднего предпринимательства  приходится порядка 3016 рабочих мест. 

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности работников списочного состава предприятий составляет 32,1%.

В процентном соотношении число предпринимателей без образования юридического лица занимает наибольший удельный вес, т.е. 79% из общего количества субъектов малого предпринимательства.
Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий на протяжении нескольких лет почти не меняется.

Из общего количества малых предприятий наибольшую долю 30% составляют предприятия торговли, 17%  занимают предприятия сельскохозяйственной направленности, на предприятия строительного комплекса приходится 16%, 11% занимают обрабатывающие производства. Оставшиеся 26% приходятся на деятельность, связанную с предоставлением услуг транспорта и связи, операции с недвижимым имуществом и  прочую деятельность.

За 2014 год оборот малых предприятий по району составил 1495,8 млн. рублей, тогда как в 2013 году – 2216,7 млн. рублей.

В 2014 году  малыми предприятиями было отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 1084,4 млн. рублей.
Доля отгрузки малых предприятий в районном объеме отгруженной продукции за прошедший период составила  18,2%.

          По итогам прошлого года величина среднемесячной заработной платы работников, занятых на малых и микропредприятиях  составила  17035,7 рублей, удельный вес которой от  начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям занимает 84,9%. 
Основная деятельность средних предприятий отмечается в сельском хозяйстве – 5 предприятий, по 2 предприятия в обрабатывающем производстве, строительстве и 1 - розничной торговле.

Оборот этих предприятий в отчетном году возрос на 40% и составил 11607,5 млн. рублей.
Доля средних предприятий в обороте всех предприятий Алексеевского муниципального района занимает 23,2%.

Среднемесячная заработная плата работников, занятых на средних предприятиях, по итогам 2014 года составила 17719,4 рублей.

Наибольший удельный вес индивидуальных предпринимателей  приходится на оптовую и розничную торговлю, а это 50%, в отрасли сельского хозяйства – 20%, транспорт и связь – 9%, обрабатывающие производства – 7%, в области  строительства только 4%. 

Немаловажное место в экономике района играют предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания. 

На территории района насчитывается 123 магазина индивидуальных предпринимателей, из них   58 -  в сельской местности.  Функционируют 17 кафе.
Розничный товарооборот по всем каналам реализации за прошедший период по району составил 1445,7 млн. рублей, что на 8,6% превышает уровень 2013 года. В розничном товарообороте порядка 80% занимают   субъекты малого предпринимательства.
Оборот общественного питания составил 228,6 млн. рублей, что на 5,1% превышает значение 2013 года.
В бытовом обслуживании населения приоритетно развиваются услуги парикмахерских, фотоателье, пошив и ремонт одежды, ритуальные услуги, ремонт обуви, бытовой техники и  другие услуги. 

В 2013 году объем оказанных платных услуг составил 372,4 млн. рублей или 107,3% к уровню 2013 года.
Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в ВТП занимает 35,9%.

Малый бизнес является одним из источников наполнения бюджета всех уровней. Удельный вес поступлений налогов и других платежей от субъектов малого предпринимательства в бюджет района занимает более  24%.  

На основании планируемых значений на 3-х летний период число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек населения в 2015 году запланировано на уровне 217 единица, в 2016 году – 221, в 2017 г. – 226. 

Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан ежегодно проводит конкурсный отбор бизнес проектов для присуждения грантов Правительства Республики Татарстан на поддержку начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства, так называемый «Лизинг-грант».

Начиная с 2009 года, 18 участников были признаны победителями в номинациях «Сельский и коммунальный бизнес». На полученные средства участниками были приобретены: автотранспортные средства и прицепная сельскохозяйственная техника, швейное и вышивальное оборудование, печь для выпечки хлеба и др.. 

Основными задачами на трехлетний период станут повышение роли малого и среднего бизнеса в модернизации производства, дальнейшая его ориентация на реальный сектор экономики — промышленность, сельское хозяйство, строительство, ЖКХ. Создание, развитие и повышение эффективности деятельности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, путем создания на территории района промышленной площадки.
ОАО «Алексеевскдорстрой» за 2014 год объем строительных работ выполнен более чем на 2,0 млрд. руб., на сегодняшний день это предприятие является   градообразующим для нашего поселка, где численность работающих составляет 1200 человек.  Предприятие ведет дорожные работы в Нурлатском, Алькеевском, Спасском, Чистопольском, Новошешминском районах.   
Ими проведен  ремонт автомобильной дороги «Алексеевское – Билярск» протяженностью -  2 км. 

Для поддержания дорог в нормативном состоянии в черте поселка силами ООО «Жилстройсервис» планово проводится ямочный ремонт, уборка и очистка дорог. 
Своевременно  проведены работы по ямочному ремонту,  отремонтировано  8 километров муниципальных дорог  в п.г.т. Алексеевское,  с. Лебяжье, Сахаровка, Масловка, Кр.Баран и Александровка.

Расходы местного бюджета, направленные на текущий ремонт дорог общего пользования местного значения за 2014 год составили 12847,5 тыс. рублей. На основании планируемых значений на 3-х летний период на эти расходы на 2015 год предусмотрено 12242,0 тыс. рублей, на 2016 – 12242,0 тыс. рублей, на 2017 г. – 12242,0 тыс. рублей.
Агропромышленный комплекс Алексеевского муниципального района   представлен 2 колхозами, 3 обществами с ограниченной ответственностью, 2 инвесторами: ООО «Сэт иле» «Ясная Поляна», ОАО «Красный Восток» и 50 крестьянско-фермерскими хозяйствами.
         Общая площадь Алексеевского муниципального района составляет 207441 гектар. Под сельскохозяйственными угодьями занято 126571 гектара. Это свидетельствует о сельскохозяйственной направленности района в его экономическом развитии. Пашня занимает 104905 гектаров земель сельскохозяйственного назначения, площадь пастбищ составляет 19238гектар, сенокосов 3527 гектара, многолетних насаждений 150 гектаров.

Район  имеет сельскохозяйственную направленность, основной специализацией которого является производство зерна, молока, мяса.

Удельный вес растениеводства и животноводства составляет 66 и 34%. 

Валовой сбор зерна в 2014 году составил около 91 тысяч тонн, при этом  урожайность 21.3 центнер с гектара. Кукурузы на зерно намолочено 10,3 тысяч тонн при урожайности 36 ц/га., подсолнечника 6.9 тысяч тонн.

Заготовлено кормов : сена 12.3 тыс.тонн, сенажа 80.5 тыс.тонн, силоса 76 тыс.тонн или на одну условную голову 35.3 ц.к.ед.

В сельхозформированиях содержится около 23 тыс.голов крупного рогатого скота, что составляет к уровню 2013 года 94%,сокращение поголовья допустили филиал  ООО  «Сэт иле «Ясная Поляна» -1320 голов.

Поголовье коров 7927 голов (104%), свиней- 2234 головы, лошадей 1027 голов или 109% к уровню прошлого года.

За год произведено 32,8 тысяч тонн молока при удое на корову 4444 кг, рост к уровню прошлого года на 5%.

Наибольший прирост дали хозяйства «Красного Востока» +1,6 тыс. тонн (121%).  В то же время ООО «Мегаферма Лебяжье» недополучила 1тыс. тонн (80%) снижение.  

           Произведено  мяса 2,8 тысяч тонн.  Повысили  уровень  производства мяса хозяйства Красного Востока  +218 тонн (122%), 

           Сегодня ежедневно производится  80 тонн молока. Лучших результатов по надою добились колхоз «Родина» – 22 кг. на корову, колхоз «Алга» 18 кг., хозяйства «Красного Востока» в среднем -10,3 кг. 

             Стоимость валовой сельхозпродукции  за 2014 год составляет  1 млрд. 940 млн. рублей. 

   В отчетном году ряд хозяйств района, за счет системной работы, сохранили       положительную     динамику    производства: колхоз «Родина»
с  ростом  35 %  ( 201 млн.руб.), ООО «Элита» ( 25 млн.руб.) рост 23 % к уровню 2013 года.
 Но главным для района является не просто увеличение  объемов производства, а повышение его эффективности, что и было отмечено   в Послании  Президента Республики Татарстан. Лучшее свидетельство эффективной работы  - это прибыль.  В 2014 году   прибыль от деятельности сельхозпредприятий составила 54,7 млн. рублей, что к уровню предыдущего года составляет 109%.

Денежная выручка составила  1 млрд. 516 млн. рублей или 102% к уровню прошлого года.  Выручка на 1 гектар пашни составила  14  тысяч рублей. 

          Среди основных показателей сельского хозяйства, главной остается  среднемесячная заработная плата, которая выросла на 6% и составила 11300   рублей. 
   
В 2014 году хозяйства района получили 460  млн. рублей бюджетных средств, что составляет  30 % от их денежной выручки.

Особое внимание уделяется  развитию малых форм хозяйствования.  Главное направление поддержки - выделение субсидируемых кредитов личным подсобным  хозяйствам.  С начала реализации  аграрного проекта, а это 2006 год,   выдано 3,5 тысячи   кредитов  на  743 млн. рублей.  Большая часть  кредитов выдана Россельхозбанком, второй по  показателям  Ак Барс – это 28 % кредитного портфеля. Небольшие суммы получены от  Сбербанка   и Татфондбанка.

На выделенные средства приобретено: 2653 голов крупного рогатого скота, 237 голов свиней, 40 голов лошадей, 158 единиц тракторов и автомашин, 411 единиц сельскохозяйственных машин, 966 кредитов использовано на строительство и реконструкцию животноводческих помещений.  Это, конечно, серьезная поддержка подворий в  повышении  качества жизни сельского населения.

 Так, сегодня  в районе  имеется 9436  личных подворий, в  них содержится свыше  5 тысяч  голов КРС,  в том числе 2292  коров.  

КФХ, которых насчитывается порядка 50 в районе, обрабатывают  13  тысяч гектаров сельхозугодий или   10% от площадей района. 

 Ими произведено  валовой продукции на  321 млн. рублей. Выручка в общем объеме составила 5%. 

Последовательно развиваются  семейные  животноводческие  фермы, которые участвуют в программах   поддержки начинающих фермеров и развитие семейных ферм, которых в районе 20:  5 молочные фермы, 5 ферм по откорму КРС, 2 конефермы, 4 овцефермы, 1 гусеферма,  1 – овощеводство , 2 - по производству зерновых культур.  Им выплачены субсидии  в сумме   16  млн. 400  тысяч рублей. За 2014 год семейные фермы произвели 788 тонны молока или 126% в сравнении с прошлым годом и 53 тонны мяса. Реализация составила соответственно 739 и 56 тонн. На 2015 год также планируется реализация программ «Поддержка начинающих фермеров в Республике Татарстан» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств в Республике Татарстан»
На текущий год в проекте остается дальнейшее развитие малых форм хозяйствования, максимально используя  и финансовые возможности их поддержки по различным направлениям.

В  2015 году необходимо работать над повышением конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, улучшением качества жизни сельского населения и социального обустройства сельских поселений, созданием общих условий для повышения эффективности сельскохозяйственного производства, его динамичного и сбалансированного роста, что будет способствовать доли прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их числе: в 2015 г. -  100%, в 2016 г. – 100%, в 2017 г. – 100%.
II. Дошкольное образование
Дошкольное образование в районе осуществляется 30 дошкольными учреждениями, в том числе 1 Центр развития ребенка, и двумя учреждениями для детей дошкольного и младшего школьного возраста (школа - детский сад), где воспитывается 1323 ребенка. 

Охват дошкольным образованием составляет 65%, в 2013 году он составлял 68%, снижение охвата дошкольным образованием произошло из-за увеличения по району численности детей дошкольного возраста. 

В типовых зданиях воспитываются 81% дошкольников. Увеличение количества типовых мест на 35 детей произошло из–за перевода Куркульского детского сада из нетипового здания в благоустроенное здание школы.

Численность детей в целом по району на 100 мест составляет 106 детей. Очередность по устройству детей в ДОУ составляет 249 человек. Анализ численности детей, состоящих на учёте, для определения в дошкольные образовательные учреждения показал уменьшение числа детей на 46,2% за счет строительства в 2014г. по республиканской программе  нового учреждения на 220 мест - МБДОО «Центр развития ребенка – детский сад №6 «Пчелка» Алексеевского муниципального района РТ. Наблюдается рост очередности в Лебяженском детском саду, поэтому в 2015 году ведется строительство  нового здания на 50 мест. 

Отдел образования проводил целенаправленную работу по обеспечению доступности дошкольного образования в части родительской платы всем слоям населения. Компенсацией части родительской платы за посещение дошкольного учреждения в районе пользуются: 

  в размере  20% - 499 детей

в размере 50% - 539 детей

в размере 70% - 204 ребенка

Освобождены от платы за посещение дошкольного учреждения в размере 100%  46 детей – это дети с органичными возможностями,  дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также  дети с туберкулезной интоксикацией.

В районе функционирует 6 татарских ДОУ в 12 группах с охватом 122 ребёнка. 

В дошкольных учреждениях приоритетно решаются задачи физического развития и оздоровления детей, каждый третий ДОУ района реализует направление оздоровления детей. Всего в районе 29  дошкольников с ограниченными возможностями здоровья, из них посещают детские сады 9 детей. Кружковой работой охвачено 1152 ребёнка, что оставляет 87%.

Проведена определенная работа по повышению образовательного и профессионального роста педагогов. Произошли позитивные изменения. В ДОУ района работает 168 педагогов, в том числе 5 (3,4%) с высшей категорией, 56 (33,3%) педагогов с первой категорией. Высшее образование имеют 27 заведующих ДОУ из 30, что составляет 90%.

 В соответствии со Стратегией развития образования в Республике Татарстан на 2010 – 2015 годы «Киләчәк» - «Будущее»  ежегодно МО и Н РТ проводит республиканский конкурс «Лучший билингвальный детский сад»  в целях выявления лучшего детского сада по обучению детей государственным языкам Республики Татарстан. В этом году обладателем гранта в один миллион рублей стал МБДОУ Алексеевский детский сад №3 «Петушок».

На 2015г. ведется капитальный ремонт МБДОУ Алексеевский детский сад №4 «Березка», а также ремонт здания в с.Средние Тиганы, в котором находятся школа и детский сад. 
III. Общее и дополнительное образование
В 2014-2015 учебном году в Алексеевском муниципальном районе функционируют:

- 25 школ: из них 19 средних, 4 основных и 2 начальные школы-сад, где обучаются 2 778 учащихся; из них городские школы – 4, детей в них – 1404; сельские школы - 21, детей в них – 1374.

- 30 дошкольных учреждений, детей в них- 1 394; из них городские ДОУ – 6, детей в них – 933, сельские ДОУ -24, детей в них - 461.

В школах и дошкольных учреждениях трудятся 1179 человек, из них педагогических работников – 588, из них учителей – 391.

Охват горячим питанием в школах района составляет 100%.

Обучающихся во вторую смену не имеется. 

Инновационная деятельность осуществляется на базе МБОУ  «Алексеевская средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов» и на базе МБДОО «Центр развития ребенка-детский сад №6 «Пчелка».
Национальное образование

В районе сохранена сеть национальных образовательных учреждений, которая включает 7 (в 2013 г. – 7) школ с татарским языком обучения, в которых обучаются 271 (в 2013 г. – 300)  детей. Охват детей-татар с обучением на родном языке по району составляет 43,3%. 

В районе функционируют 2 школы с чувашским этнокультурным компонентом. Обучаются на чувашском языке 21 учащийся (10,9%). Изучают чувашский язык 46 учеников (23,9%). Всего детей чуваш по району 192 человек. 

Также функционирует 1 школа с мордовским этнокультурным компонентом. Мордовский язык изучают 12 учеников (32,4%), всего детей - мордва 37 человек.

Капитальный и текущий ремонт
Алексеевский муниципальный район активно участвует в ряде республиканских программ, получая финансирование из республиканского бюджета. 

В 2014 году были исполнены:

- программа капитального ремонта школ на сумму 17 млн. руб. Отремонтированы здания Лебединской, Ромодановской, Куркульской школ.

- программа «Доступная среда»  - адаптировано здание Алексеевской сош №2 на сумму 2200 тыс. рублей,

- программа модернизации дошкольного образования – построен и введен в эксплуатацию Центр развития-детский сад №6 «Петушок» на 220 мест в п.г.т. Алексеевское.

В 2013-2014 годы   велась реконструкция детского оздоровительного лагеря «Дубок» на 100 мест общей стоимостью работ 60 млн. рублей.
Запланированы в 2015 году:

- строительство детского сада на 50 мест в с. Лебяжье на 29 млн. рублей,

- капитальный ремонт Среднетиганской сош – 13,2  млн. рублей,  

- капитальный ремонт спортзала в Большеполянской сош – 1,1 млн. рублей,

- программа «Доступная среда» - Алексеевская сош№3 – 1 млн. рублей.

С 2008 года в районе ведется работа по переводу сельских детских садов из аварийных, ветхих зданий в здания школ, где создаются современные и безопасные условия для воспитанников. На сегодняшний день 12 детских садов переведены в здания школ, из них 4- за последние 3 года.

На капитальный и текущий ремонты в 2014 году из бюджета выделено:  

- из  республиканского бюджета – 17063,5 тыс. рублей (2013 г. –15742,47);
- из муниципального бюджета – 929,574 рублей (2013 г. – 1750,2)

Монтаж АПС. Обеспеченность школ АПС составляет 100%. (2013 г. – 100%). Обеспеченность дошкольных образовательных учреждений АПС составляет 100%.  (2013 г. – 100%).
Обеспечение учебно-наглядным оборудованием
и школьными автобусами
В 2014 году в   общеобразовательные учреждения района  учебное и учебно-наглядное оборудование для предметных кабинетов  поставлено на сумму  2 473 тыс. рублей.

В общеобразовательные учреждения Алексеевского района в 2014 году выделено 3 школьных автобуса. Подвоз организуется для 354 обучающихся (2013 г. – 308 чел.) по  22 маршрутам (2013 г. – 22 маршрут) к 15 базовым школам (2013 г. – 15 школ) на 13 автобусах.

Реорганизация сети образовательных учреждений

На 01.09.2014 года реорганизованных школ не имеется. Закрыта Масловская начальная школа.
Количество малокомплектных школ – 6 (2013 г. – 6).
Итоговая аттестация

В 2013-2014 учебном году выпуск из 11-х классов составил 123 человека. Аттестат об образовании получили 121 человек.

Количество аттестатов с отличием получили 14 человек.

Количество медалистов – 14 человек.

Компьютеризация образовательных учреждений

Компьютеризация образовательных учреждений: 25 школ района обеспечены компьютерной техникой, что на один компьютер приходится 6 учеников. На сегодняшний день к сети «Интернет» но технологии широкополосного доступа подключено 22 школы (и 1 структурное подразделение), по ВОЛС подключено 3 школы. Износ компьютерного парка составляет 55% (износ ноутбуков учителей более 65%).

В 2014 году поставлено интерактивное техническое мультимедийное оборудование – 6 интерактивных досок.

Программы «Компьютер школе» – поставлено 33 моноблока, «Ноутбук – учителю» – заменено 6 ноутбуков и поставлено 58 ноутбуков для воспитателей ДОУ.

Центром компетенции в электронном образовании является МБОУ "Алексеевская сош №2 с углубленным изучением отдельных предметов".

Дополнительное образование и воспитание

В районе функционируют 4 (2013 г. – 4) организаций дополнительного образования. Из них 2 (2013 г. – 2) организации подведомственны МОиН РТ, 2 другим ведомствам, в которых занимаются 3522 детей (2013 г. – 3525 детей). Охват учащихся дополнительным образованием составляет 127% (2013 г. – 125 %).

Количество медицинских кабинетов 7 (2013 г. – 4). Школ содействия здоровью – 14, золотого уровня 0, серебряного уровня 5.

Грантовая поддержка учреждений
В 2014 году Алексеевский детский сад №3 «Петушок» стал обладателем гранта «Лучший билингвальный детский сад» в размере 1 млн. рублей.
Грантовая поддержка педагогов
«Наш лучший директор школы»- 2 директора

«Наш лучший учитель» - 9 педагогов

«Наш новый учитель»- 1 педагог

«Лучший педагог дополнительного образования» - 1 педагог
Гранты Главы Алексеевского муниципального района

5 педагогов – по 20 тысяч рублей,

10 педагогов – по 10 тысяч рублей.

5 учащихся – по 5 тысяч рублей.

Наиболее значимые успехи 2014 года
- Ученица АСОШ №1 Шайдуллина Р. удостоена Гранта Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи в рамках ПНПО

- Команда учащихся АСОШ №3 стала победителем конкурса «50 инновационных идей» Республики Татарстан
IV. Культура
Сеть учреждений культуры в Алексеевском муниципальном районе включает в себя 87 единиц: 46 клубных учреждений, 3 автоклуба, 33 библиотеки, 3 музея, Муниципальное госкиноучреждение, учреждение дополнительного профессионального образования «ДШИ».

Культурным обслуживанием населения занимаются 159 специалистов, из них: 83 КДУ, 50 библиотечных, 16 педагогов, 8 специалистов музея, 2 специалиста госкиноучреждения.

2014 год объявлен Годом культуры и в этот период были приняты муниципальные программы: «Программа развития культуры  Алексеевского муниципального района Республики Татарстан на 2015-2020гг», «Программа по реализации государственной национальной политики в Алексеевском муниципальном районе на 2014-2020гг».

          Благодаря творческой активности учреждений культуры были реализованы все запланированные мероприятия. Самым главным событием года стало празднование 50-летнего юбилея района, собравшего вокруг себя гостей, жителей района и Алексеевское землячество. В честь 700- летия преподобного Сергия Радонежского звучали «Алексеевские перезвоны», проводившиеся в поселке 12 раз и уже ставшие значимым культурным событием не только республиканского, но и всероссийского масштаба.

          Молодежное движение «Сэлэт» отпраздновало свое 20 - летие, а его третий форум проводился под статусом «международный».

          Проведение межнационального праздника «Родниковый рай» на Билярском ключе стало не только возрождением национальных традиций, но и одним из ресурсов повышения туристической привлекательности нашего района и республики.

          Традиционно в нашем районе проводятся такие праздники, как: Сабантуй, Пасха, Троица, Масленица, Рождество, Навруз, Петров день, «Казомэсе» День Республики, День рождения поселка, День знаний, День защиты детей; декады – ко Дню инвалидов, Дню пожилых людей, Дню матери, Дню призывника, День памяти воинов-интернационалистов, День защитника Отечества.  Профессиональные  праздники: День работника культуры, Международный день музеев, День библиотекарей, День  дорожного работника, День ЖКХ, День медицинского работника, День местного самоуправления.

          В течение года были организованы районные конкурсы: «Мини-мисс», «Стиляги-шоу», «Иделькаем», «Татьянин день»; принимали активное участие в республиканских мероприятиях: «Женщина года. Мужчина года. женский взгляд», «Алло, мы ищем таланты!» (г. Елабуга), «Созвездие-Йолдызлык»(г. Казань), «Салават купере» (г. Казань), «Уяв» (г. Нурлат), «Чувашский соловей»(г. Аксубаево), «Тугэрэкуен» (г. Высокая Гора), «Валдашинясь» (г. Тетюши), «Каравон» (Лаишевский район), многозвучный Татарстан (г. Чистополь), «Шомабас» (г. Казань), «Звонкая капель» (г. Казань), «Балкыш»-«Сияние» (Спасский район).

         В ходе подготовки празднования 70-летия Победы в ВОВ 1941-1945гг. активизировалась работа в данном направлении. В каждом поселении проводятся мероприятия посвященные ветеранам ВОВ, труженикам тыла и детям войны.

          Активизировалась работа по организации и развитию различных форм досуга, духовно- нравственному и военно- патриотическому воспитанию молодежи. Активно применяются испытанные формы и методы массовой работы, как вечера, смотры-выставки, концерты, фестивали и др. В целях активизации и стимулирования деятельности сельских культурно-досуговых учреждений было организовано республиканское турне самодеятельных коллективов, где были построены новые клубы.

          Продолжается работа по реализации целевой программы «Сельские клубы», благодаря которой построен сельский дом культуры в н.п Сахаровка на 200 мест. Проведены капитальные ремонты в Базяковском и Большеполянском сельских домах культуры.

          Высокие технологии и интернет постепенно внедряются в жизнь музеев и библиотек. В рамках долгосрочной целевой Программы «Развития библиотечного дела в РТ на 2009-2014 гг. и на перспективу до 2020 г.» Централизованная библиотечная система полностью компьютезирована и 5 библиотек имеют статус модельной, что позволило проводить электронные презентации, интерактивные викторины и виртуальные познавательные мероприятия,  игры-путешествия, видео путешествия, экскурсии, выставки, видеоролики, электронные газеты, буклеты, памятки, а также мероприятия: литературный бал- «К нам Лермонтов входит презрев времена», вечер-рандеву «Очарованные книгой», творческий вечер «Негасимый огонек поэтической души», вечер доброй памяти об ушедших учителях «Глазами памяти и любви». Обслуживание жителей на дому через нестационарный абонемент «Надежда» и дома-интерната для одиноких и престарелых в с. Большие Полянки. Проведение досуга путем организации клубов и объединений по интересам (30 клубов). Продолжают радовать читателей театры книги и самодеятельные кукольные театры. Реализуется Программа «Через театр кукол – в мир книги». Активно продолжалась в ЦБС краеведческая поисково-исследовательская работа библиотекарей по восстановлению истории и современности малой родины. Были созданы этнографические и краеведческие уголки, а также мини-музеи русского, татарского, мордовского и чувашского народов. Также успешно реализовались проекты-программы «Наше здоровье в наших руках». Среди читателей прошли конкурсы творческих работ «Культурные бренды нашей республики», акция- «Каждому читателю книгу по искусству», республиканский конкурс эрудитов. Все первоклассники поселка приняли участие в реализации республиканского культурно- образовательного проекта-конкурса «Культурный дневник первоклассника»,  а также приняли участие в рождественских образовательных чтениях, пятая встреча «Алексеевского землячества».

          В рамках Года культуры Музеем родного края и его филиалами: Б.Тиганским музеем и  Музеем Боевой славы были проведены значимые мероприятия: участие в республиканской акции «Музейная весна», праздник для краеведов «Новый год в музее», уроки гражданства для студентов аграрного колледжа, «Круглые столы» с участниками ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и ветеранами района. Реализация мероприятий по реализации гранта Правительства РТ «Теплый вечер у камина». Продолжается работа по музейным программам для учащихся школ- «Путешествие во времени», «Алексеевцы на защите Отечества», «Юный экскурсовод», «Вдохновение». Участие интерактивного этнографического проекта «Русская деревня» в рамках республиканских праздников. Проведение юбилейных вечеров Почетному гражданину Алексеевского района Ахметзянову З.К. и вечер памяти земляку М.Мустафину, открытие памятника- обелиска воинам ВОВ, «Курбан-байрам», «25 –я годовщина вывода советских войск из Афганистана», мероприятия для инвалидов-спортсменов «Идель - Урал». Среди музейных проектов можно выделить интересный комплекс «Космическая одиссея», «Свидетели военных лет», «Село Масловка. Бытовые картинки», «Домашний музей», «Сияние бисера», «Деревянное царство», «Белый снег кружев», «Сергей Торсуков: Мой мир».

          В своей деятельности Алексеевская ДШИ организовала участие в Международных, Всероссийских, республиканских конкурсах: Международный «Мы вместе», «На крыльях таланта», Всероссийский «Vusicusiuvenis», республиканские «Мотивы осени», «Я люблю тебя Россия», «Созвездие-Йолдызлык», «Арче ягы- данлы Тукай ягы».
          Продолжает развиваться система грантовой поддержки не только работников культуры, но и лучших учреждений, а также творческих проектов. В этом году эта сумма составила 470 т.р.

         На 32% в сравнении с предыдущим годом подросла средняя заплата специалистов и сейчас она составляет 15 427 рублей.

          На 2015 год
учреждениями культуры запланированы следующие значимые мероприятия: празднование 70- летия Победы в ВОВ, «Алексеевские перезвоны», «Родниковый рай», участие в ежегодных традиционных праздниках, фестивалях, конкурсах. Также запланировано строительство многофункционального центра на 200 мест в с. Ялкын, продолжается капитальный ремонт Красноярского сельского клуба, перекрытие крыш в Ерыклинском и Большетиганском клубах.

         Вместе с тем, в деятельности учреждений культуры есть системные проблемы. Это кадровое обеспечение, изношенная материальная база. Треть зданий находятся в неудовлетворительном состоянии, требующие капитального ремонта. Поэтому поддержка поэтапного плана капитального ремонта остается одна из актуальных.

         Вторым вопросом является предоставление жилья специалистам. Сегодня жилье - главный вопрос, привлекающий молодежь в сферу культуры.
Значительный творческий потенциал, широкая сеть учреждений культуры, богатые национальные традиции и духовные ценности, передающиеся из поколения, создают все условия для эстетического развития населения Алексеевского муниципального района.
V. Физическая культура и спорт
Работа с молодежью является одним из приоритетных направлений социальной политики в Алексеевском муниципальном районе, основными направлениями которой являются:
·  поддержка молодежных общественных организаций, рабочей молодежи,

·  решение проблем и поддержка инициатив студентов,

·  профессиональная ориентация молодежи,

· поддержка самодеятельного творчества молодежи,

· профилактики правонарушений среди несовершеннолетних,
· организация досуга среди молодежи по месту жительства.
За 12 месяцев 2014 года Отделом по делам молодежи и спорту проведено и принято участие в 195 мероприятиях, 67 из которых районные, 101 республиканские, 23 всероссийские и 4 международные.


В течение 2014 года была проведена VI Спартакиада среди предприятий и организаций Алексеевского муниципального района, в которой приняло участие 38 команд (707 человек).


Успешно были проведены массовый забег в рамках открытой Всероссийской гонки «Лыжня России – 2014», собравший 399  человек, 20 сентября «Кросс нации 2014» собрал 602 участника (взрослых и детей).


За период 2014 года были проведены мероприятия по военно-патриотическому воспитанию, были организованны комплексные, оздоровительные, физкультурно-спортивные и агитационно-  пропагандистские мероприятия (спартакиады, фестивали, слеты, олимпиады, экскурсии, спартакиады работников здравоохранения, сельского хозяйства, культуры и т.д.).


Молодежь района в течение года принимает участие в XI республиканской Спартакиаде «Сэламэтлек» для команд сельских районов: по настольному теннису, мини-футболу (3 место), баскетбол (1 место среди женских команд), волейбол (5 место среди мужских команд), шахматам, туристическое многоборье и другие.


Студенческая и учащаяся молодежь активно участвует в районных мероприятиях, по итогам которых направляются в республиканские и всероссийские спортивные мероприятия.

На сегодняшний день  в Алексеевском районе одна из самых крупных ДЮСШ в сельской местности, количество занимающихся в ней детей и подростков 1237  человек.


В ДЮСШ работают 41 тренер-преподаватель, из них 24 штатных единицы и 17 совместителей.

Организована работа 9 спортивных отделений детско-юношеской спортивной школы: баскетбол, волейбол, настольный теннис, хоккей с шайбой, плавание, вольная борьба, борьба на поясах, лыжные гонки, бокс.


Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составил 36,03%.

На балансе ДЮСШ имеется 6 спортивных объектов; СК №1  (тренажерный зал); СК №2 (бассейн); Зал бокса, Лыжная база, Спортивный комплекс в н.п. Н.Тиганы, Спортивный комплекс в н.п. Билярск. 


6 открытых хоккейных коробок: с. Билярск, с. Ср.Тиганы, с. Ромодан, с. Лебедино, с. М.Курнали, Лыжная база.

 
В Алексеевском районе 28 спортивных залов: из них18х9м. -17 шт., 24х12 м. - 5 шт.,  20х9 м. – 1 шт., 16х8 м. – 1 шт., встроенные и приспособленные 14,5х8 м. – 1 шт., 11х5 м. – 1 шт.

 
В 2014 году были установлены 4 универсальные спортивные площадки, из них 3 в п.г.т. Алексеевское и 1 - с. Лебяжье, размером (15х41м.).

 
 2 площадки для игры в мини-футбол находящиеся по адресу: ул. Просторная, 45 а (23х43м., покрытие искусственное), с. Лебяжье, ул. Строителей (23х43 м., покрытие искусственное).

В 2014 году начат капитальный ремонт здания МБОУ ДО «ДЮСШ», расположенного по ул. Северная, д.25 (спортзал Сельхозтехники).


Учащиеся ДЮСШ принимали участие в первенствах РТ, турнирах и товарищеских встречах по баскетболу, волейболу, настольному теннису, лыжным гонкам, плаванию, вольной борьбе, национальной борьбе, борьбе на поясах, боксу, хоккею, где неоднократно становились победителями и призерами соревнований:

- по баскетболу:  Первенство РТ по баскетболу среди девушек 2001 г.р. г.Нижнекамск 2 место ; Зональное первенство России по баскетболу среди юношей 2000 г.р. 1 место

- по волейболу: Первенство РТ по волейболу среди девушек1998-99 г.р. г. Мамадыш 2 место; 

- по боксу: Первенство ЦС ФСО профсоюзов «Россия» по боксу среди юношей 2000-2001 г.р.  г. Люберцы 3 место

Важнейшим звеном в физическом воспитании жителей района является физкультурно-оздоровительная и спортивная работа среди молодежи призывного и допризывного возраста.


Работа с призывной и допризывной молодежью проводится совместно с районным военным комиссариатом, отделом образования по техническим и военно-прикладным видам спорта. Проводятся военно-спортивные соревнования, игры, походы, экскурсии, показательные выступления. 
Ежегодно для подростков проводится военно-спортивная игра «Зарница». Также, каждый год для юношей 10-х классов организуются 5-дневные учебно-полевые сборы.


Отдел тесно сотрудничает с районным Военным комиссариатом, военно-историческим клубом «Звезда». Два раза в год юноши Алексеевского района участвуют в Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта, где они соревнуются в стрельбе из пневматики, метании гранаты, разборке-сборке АК, беге, подтягивании и других видах спорта.


Также ведётся работа по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде и организация работы по развитию молодежного правоохранительного движения. С этой целью на  территории Алексеевского муниципального района действует Центр молодёжных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост».


За текущий 2014 год при совместной работе отдела внутренних дел и учащихся  «ФОРПОСТ» из аграрного колледжа было выявлено сто двенадцать человек за административные  правонарушения. Тридцать четыре из них несовершеннолетние. Выявление  посторонних в учебных заведениях и общежитиях  -  112 человек.  В комплексной программе борьбы с преступностью и профилактике правонарушений значительная роль отведена профилактической работе с несовершеннолетними. Проверялись несовершеннолетние лица, стоявшие на профилактическом учете, с которыми проводилась профилактическая беседа с разъяснением  ответственности за повторное правонарушение. 


Ежемесячно проводится общее собрание совместно с советниками правопорядка, утверждается план работ на месяц, график дежурства по общежитию.


29 января в рамках Всероссийского дня студента, на базе ГАОУ СПО «Алексеевский аграрный колледж» состоялся II студенческий форум. В форуме приняли участие иностранные студенты КФУ. Студенты колледжа провели экскурсию для гостей из Казани, рассказав об учебном процессе и своих будущих специальностях, презентовали свои проекты. 

По результатам работы за 2014 год Центр «Форпост» Алексеевского района был награжден дипломом за первое место в конкурсе на звание «Лучший центр молодежных формирований по охране общественного порядка «Форпост» муниципального образования Республики Татарстан» среди организаций 2-ой категории за 2014 год (учреждения Центр «Форпост» в муниципальных образованиях с населением от 25 000 до 50 000 чел.) и подарком в виде макета автомата «Калашникова».
Основной задачей является обеспечение и сохранение положительного  опыта,  решение имеющихся  проблемных вопросов, поиск и внедрение передового опыта в оздоровительно - массовой и физкультурно-спортивной работе, а так же:

- увеличение  числа систематически занимающегося физической культурой и спортом, которое к 2017 году должно составить не менее 49,3% от числа проживающих на территории Алексеевского муниципального района. По итогам 2014 года этот показатель составляет 36,03%.
- активнее привлекать в спортивные мероприятия работающую и сельскую молодёжь;
- развитие туризма в районе, учитывая, что на территории нашего района имеются историко-археологические объекты. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Cоциально-экономическое развитие Алексеевского муниципального района в 2014 году проходило при  участия района в 24  Республиканских программах . Район не принимал участие только в программах арендное и инвестиционное жилищное строительство и еще в  программе, которая была выполнена досрочно - перевод квартир на двухконтурные котлы.
В районе имеются утвержденные генеральные планы и правила землепользования и застройки на все сельские поселения. В 2014 году закончена разработка и утверждение схемы  размещение рекламных конструкций и внесены изменения в генеральные планы Алексеевского городского поселения, Лебяжинского и Лебединского сельских   поселений. 

Важным фактором развития любой территории является жилищное строительство.
В 2014 году построено и введено 14.0 тыс.  кв.м. жилья. Построено и заселено 126  индивидуальных жилых домов, общей площадью  13.7 тыс. кв. м. Большая часть домов  в 2014 году построена в сельских поселениях.

Обеспеченность населения жильем составляет 24,9 кв.м.  на человека, что выше Республиканского показателя. Ввод жилья на одного жителя  составил в 2014 году  0,54 кв. метра. Для индивидуального жилищного строительства в 2014 году на землях Лебяжинского СП выделено 70 новых земельных участков,  что позволило 100% обеспечить всех многодетных семей и молодых семей, желающих строить индивидуальные дома.

В течение 2014 года предприятия района перечислили на развитие жилищного строительства в Государственный жилищный фонд средства в сумме 1,8 млн.рублей.

За счет средств ГЖФ выделено инвестиций району на строительство жилья  17 млн. рублей.

 В конце 2014  года приступили к   строительству нового 18 кв. жилого дома, в котором 67 семей заключившие договора социальной ипотеки, могут осуществить выбор своих будущих квартир.

          По программе социальное развитие села в 2014 году  выделено субсидий  46 семьям в размере 43,4 млн. рублей,  что позволит в короткие сроки завершить строительство и ввести в эксплуатацию 5тыс. кв.м. жилья. 

В 2015 году предстоит: 

· построить и ввести в эксплуатацию -14 тысяч квадратных метров жилой площади.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Алексеевского муниципального района все (100%) собственники помещений выбрали и реализуют способы управления многоквартирными домами. 

Количество организаций коммунального комплекса  в районе – 6 ед.

          Уровень собираемости платежей за предоставляемые услуги в 2014 году составил  100 %. 

Доля объема отпуска коммунальных ресурсов за электрическую,   тепловую энергии и холодное водоснабжение, счета за которые выставлены по показаниям прибора учета,  в 2014 году  - 100 %.

К 2017 году объем отпуска природного газа по показаниям приборов учета составит 100%.
На перспективу планируется обеспечение развития коммунальных систем и объектов в соответствии с потребностями жилищного и промышленного строительства, повышение качества оказываемых потребителям коммунальных услуг, улучшение экологической ситуации.
Капитальный ремонт МКД

В 2014 году  на реализацию программы было выделено 8,0 млн. рублей, 
в том числе средства граждан – 2,55 млн. рублей.

Комплексный ремонт проводился в 3 многоквартирных домах. Все работы по капремонту были выполнены в срок и с хорошим качеством.
В целях создания основы  для стабильного наращивания инфраструктуры, для  предотвращения вредного негативного воздействия на окружающую среду и здоровье населения Алексеевского муниципального района в 2014 году  проведены следующие мероприятия:

  -  посажено девять тысяч зеленых насаждений на территории санитарно-защитных зон в селах района на обустройство парков, скверов и зеленых зон 

-  ликвидировано пять несанкционированных мест  размещения ТБО.    

В целях удовлетворительного санитарно-экологического состояния родников, как  альтернативных источников водоснабжения и мест отдыха за 2014 год проведены мероприятия по благоустройству 2 родников (расчистка, уборка территории, вырубка кустарников, содержание цветочных клумб, строительство беседок и т.д.), расположенных на территории Алексеевского муниципального района.

    В районе «Святого источника» у н.п. Билярск, проведены  берегоукрепительные работы в излучине р. Малый Черемшан.

    Проведен капитальный ремонт плотин прудов в Левашевском Ромодановском и Куркульском  сельском поселении.  

ОАО «Алексеевскводоканал» обеспечивает питьевой водой в районе потребителей. На их балансе находится 280 км водопроводных сетей. Мощность водозаборов в районе составляет 5,6 тыс. м3/сут.  

Для решения проблемы водоснабжения из Республиканского бюджета в 2014 году  выделено 10 млн. руб. Завершено строительство водопроводной линии с водозабором у села Красная Горка для обеспечения водой жителей сел Чув. Майна. Продолжено строительство водопроводной линии с. Лебяжье.

ОАО «Сетевая компания филиал Чистопольские Электрические сети» в ходе ремонтной компании 2014 года в Алексеевском районе произвели замену 8 комплектных трансформаторных подстанций, заменены полностью линии   электропередач в с. Речное.  По технологическому присоединению было построено ВЛ-10 и ВЛ-04  - 3.5 км.

В 2015 году предстоит выполнить:
· переселить из аварийного жилого фонда 25 семей;
· выполнить капитальный ремонт в 6 многоквартирных домах;

· приступить к реконструкции очистных сооружений
VIII. Организация муниципального управления
В структуру Алексеевского муниципального района входят  20 поселений: одно городское и 19 сельских поселений. Социально-экономическая и политическая ситуация в районе в настоящее время управляемая и вполне стабильная, без ярко выраженного социального напряжения. Вся деятельность органов местного самоуправления строится на открытости и гласности. Руководители района регулярно встречаются с жителями на сходах граждан, собраниях, отчетных сессиях. Еженедельно по вторникам Главой района, Руководителем Исполнительного комитета и его заместителями ведется личный прием граждан. Текущая жизнь района подробно освещается в районной газете «Заря («Тан»). В целях обеспечения информационной открытости деятельности Алексеевского муниципального района было принято распоряжение Главы Алексеевского муниципального района № 156-р от 23.06.2008 г. «Об актуализации сайта Алексеевского муниципального района Республики Татарстан». Данным распоряжением назначены ответственные за сбор, подготовку, согласование и размещение информационных материалов на официальном сайте в соответствующем разделе Портала муниципальных образований РТ. На сайте размещена информация о районе, сельских поселениях, фоторепортажи, новости об общественно важных событиях, происходящих в районе. Также на сайте регулярно размещается информация о принимаемых нормативных и правовых актах: уставы района и сельских поселений и долгосрочные районные программы. 

Доходы бюджета Алексеевского муниципального района за 2014 год исполнены на 100,0 %, при уточненном плане 695071 тыс. рублей, поступило 694275 тыс. рублей. Исполнение за 2014 год по собственным доходам составило 99,6%, при уточненном плане 233518 тыс. рублей, в местный бюджет поступило 232521 тыс. рублей.

Доходы бюджета Алексеевского муниципального района за 2013 год исполнены на 101,0 %, при уточненном плане 590420 тыс. рублей, поступило 595739 тыс. рублей.

Исполнение за 2013 год по собственным доходам составило 102,6%, при уточненном плане 208770 тыс. рублей, в местный бюджет мобилизовано 214088 тыс. рублей.

Наиболее объемным доходным источником в структуре налоговых поступлений является налог на доходы физических лиц. Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет Алексеевского муниципального района обеспечено в 2014 году на 100,2 %, исполнение составило 164760 тыс. рублей при уточненном плановом задании 164512 тыс. рублей. По сравнению с 2013 годом составляет 83,5%  (Справочно: за прошлый год поступило 177509  тыс. рублей).

Расходная часть бюджета за 2014 год исполнена на 98,3%, при уточненном плане 724493 тыс. рублей, исполнение составило 712310 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета за 2013 год исполнена на 97%, при уточненном плане 602055 тыс. рублей, исполнение составило 583966 тыс. рублей.

Расходы на оплату труда работников образования в 2013 году составляли 242379 тыс. рублей,  в 2014 году – 268402  тыс. рублей, на 2015 год запланировано 289804 тыс. рублей, на 2016 год – 304294,2 тыс. рублей, на 2017 год – 319509 тыс. рублей.  Расходы на оплату труда работников культуры в 2013 году составляли 22697 тыс. рублей, в 2014 году – 25962 тыс. рублей, запланировано на 2015 год – 30245 тыс. рублей, на 2016 год - 31757 тыс. рублей, на 2017 год - 33345 тыс.рублей.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования в сфере организации муниципального управления в 2013 году составлял 41482,7 тыс. рублей, в 2014 году - 42079 тыс. рублей, в том числе на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2013 году затрачено 1589,38 рублей, в 2014 году – 1611,79 рублей. 

В бюджете муниципального образования на трехлетний период запланировано доходов на 2015 год – 567505,5 тыс. рублей,  на 2016 год – 5582175,9 тыс. рублей, на 2017 год – 603496,4,0 тыс. рублей.
Расходов на 2015 год – 567505,5  тыс. рублей, на 2016 год -  582175,9 тыс. рублей, на 2017 год  - 603496,4 тыс. рублей.

Расходы на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги в бюджете муниципального района, не запланированы.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях контроля за расходом потребляемых энергетических ресурсов в бюджетных организациях ежеквартально проводится анализ объема фактически потребленных ресурсов. 

Все муниципальные учреждения Алексеевского муниципального района обеспечивают ежеквартальный ввод данных в региональную информационную систему управления повышением энергоэффективности Республики Татарстан по установленным индикаторам для расчета целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Из 115 муниципальных учреждений и организаций в 2012 году 88 муниципальных учреждений и организаций прошли  энергетическое обследование и получили  энергопаспорт, оставшиеся 27 учреждений и организаций  пройдут обследование в ближайшее время.
Согласно Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» все бюджетные учреждения ежегодно обеспечивают снижение объема потребления воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии не менее чем на три процента, в результате этого к 2017 году по каждому  бюджетному учреждению экономия потребленных энергоресурсов должна составить  не менее 10 процентов  по отношению к 2013 году.
