ОРВИ

Заболеваемость острыми вирусными респираторными инфекциями по Алексеевскому району в настоящее время остается стабильной, групповых случаев заболевания острых респираторных вирусных инфекций и гриппа не зарегистрировано. Ежедневно в поликлинику обращается 10-15 человек с симптомами острых респираторных вирусных инфекций, в том числе и дети. 

За 10 месяцев 2013год по Алексеевскому району было зарегистрировано 1855 случаев заболевания острыми вирусными респираторными инфекциями или 710 на 10 тыс.нас., в текущем году за 10 месяцев уже зарегистрировано 2190 случаев или  838,9 на 10тыс.населения. Показатель заболеваемости  на 18% выше прошлого года. Не так страшен сам ОРВИ, для взрослого- здорового человека, который в основном вылечивается и проходит через 6-7 дней, а его осложнения и грипп. Для детского организма и ОРВИ является серьезным поводом для активного лечения. Начальные симптомы ОРВИ и гриппа практически одинаковые. А грипп легче предупредить, чем его лечить.

Грипп   протекает как респираторное заболевание, передается от человека к человеку воздушно-капельным путем, в  основном через кашель или чихание больного,  возможно заражение через игрушки, посуду и другие предметы больного. Вирус гриппа может попасть в организм (глаза, рот, нос) через руки при соприкосновении с  зараженной  поверхностью. Вирус гриппа способен выживать на окружающих предметах обстановки в течении 2-8 часов, разрушается под воздействием высокой температуры (75-100градусов.), моющих, дезинфицирующих средств( препараты хлора).

Симптомы   гриппа: жар, кашель, боль в горле, ломота в теле, головная боль, озноб и усталость, реже рвота и понос.

Вирус гриппа подавляет иммунитет, вызывает обострение и усугубляет течение  хронических заболеваний. Особенно опасны осложнения от  гриппа: пневмония, отит- воспаление среднего уха, менингит- воспаление оболочек мозга, поражение сердечно-сосудистой системы и центральной нервной системы (инсульт, инфаркт миокарда).

По данным ВОЗ в течение  года каждые 3 человека переносят острые вирусные респираторные инфекции и грипп. На эти инфекции  приходится 12-14% случаев нетрудоспособности от всех заболеваний и  экономический ущерб   составляет 54 млрд. рублей в год.

Эпидемический подъем заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями в Алексеевском районе ожидается в декабре – январе.   В эпидемиологический сезон 2014-2015г.г. прогнозируется циркуляция вируса пандемического гриппа (свиного) А/ (H1N1), А/ (H3N2) (сезонный) и гриппа В. По рекомендации Всемирной организации здравоохранения в состав  противогриппозных вакцин, применяемых в  сезон 2014-2015г.г. включены эти штаммы гриппа.

В настоящее время в районе  иммунизация населения по  национальному календарю профилактических прививок против гриппа  завершена в полном объеме. В районе привито 7041 человек. Это дети детских дошкольных учреждений, школьники 1-11классов,  медицинские работники, работники образовательных  учреждений, пенсионеры и т.д. Чем больше людей будут привиты, тем меньше  будет больных гриппом.

В целях недопущения возникновения и роста  заболеваемости  гриппом среди населения Алексеевского района просим Вас  провести работу в своих коллективах, и организовать  проведение профилактических прививок против гриппа среди  сотрудников.
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